

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SABADO, 5 DE JUNIO DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 7hs de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DESPUES DE LA ASAMBLEA

SOBRA TIEMPO Y TAMBIEN RAZON

Cuando la popular asamblea marcaba en el Ayuntamiento rumbo y orientaciones de benignas esperanzas para las muchas familias que sólo viven de su trabajo y la proclamada voluntad de sus asistentes empeñaban su palabra espontánea por conseguir este anhelo, justo, de tan digna clase, llegáramos a creer varios de los que concurrimos las inmediatas soluciones en bien de los trabajadores desocupados y también en provecho de la población entera.

Pero ni fué así, ni tampoco se observan propósitos que satisfagan este sentir ciudadano y las necesidades agudas de una clase que purga culpas de otras.

¿A quién atribuir esta causa de queja? No es objeto de analizar, con absoluta precisión, estos extremos de responsabilidades ni culpas; que sus determinaciones tal vez no producirían ventajas ni resultados como las apetecidas en momentos de tan extremadas precauciones; sin embargo, procurando tratar los aspectos locales con la mayor alteza de miras, haremos unas anotaciones, muy superficiales, al deseo de proporcionar trabajo, siempre en positivos beneficios de la ciudad y con miras al bienestar de la misma.

¿Eran—por fortuna—viabiles las conclusiones ofrecidas por los trabajadores en la reunión que se alude? En tal acto y momentos—nos permitimos razonar sus posibilidades que, por estimarlas de tal suerte, la ejecutiva comisión actuó unos días y lobizo, efectivamente—con éxito. Pero lo que no tiene sentido de certeza nunca, es esperar la riqueza y el bienestar de un pueblo que no trabaja, y que fatalmente si se mueve es con tan poco acierto que sus consecuencias acarrean la desdicha inevitable de un vivir.

En cuantos casos los obreros pudieron dejar sonar sus voces, lo hicieron siempre con tal fuerza y claridad que abrumarían todo aquello que pudiera suponer mendigar, y para no confundir las muchas pasiones de cada cual, nos impusimos el deber de estudiar con ardor todos los problemas de la ciudad, lo mismo en el Municipio que en los demás departamentos.

Estas conformidades, las obtuvimos con honor de clases y de personas que no pertenecen a nuestras Casa del Pueblo. Verificadas—también—las exploraciones de concurso ciudadano, en la parte capitalista, hallamos a éstas, con decidida predisposición a todo cuanto suponga alivio a los obreros y embellecimiento a su pueblo.

Si esto es exacto, como lo es, ¿cuál es el abismo formado entre las fáciles acometidas de proyectos tan importantes y la paralización o estancamiento de las mismas? ¿Hay alguna fácil explicación que descifre tal enigma? Hagamos otro aparte.

Dando la general solución a varias aspiraciones salmantinas, como también a muchas reformas que podrían orgullearse a los acuantados del poder local con el acometimiento resuelto del empréstito municipal, ¿por qué no hacerlo? ¿Es acaso este deseo exclusivo de los trabajadores? ¡No! Es un anhelo manifestado públicamente por todo Salamanca, que le falta fuerza de pulmón y bruta, para imponer se administre por quien corresponde, las operaciones pertinentes hasta conseguir que la ciudad, considerada y mimada como culta, deseche las condiciones de un aduar moruno, que tan frecuentemente proclaman los periódicos loca-

les con sus prestigiosas y variadas firmas.

No tuvimos jamás la intención ni el deseo de producir una campaña de sistemática oposición a quien con sana voluntad se preocupa, por entender como es debido la representación que ostenta; pero tampoco hacemos fé de humildes resignados, al apreciar, como el pueblo salmantino, que ha de pagarlo todo y ha pedido con fuerza todo, se le desojan las obligaciones imperiosas de tener higienes un poco decente; calles no con fundibles con las habitaciones de ganados; casas, muchas, con pozos ciegos para depósito de porquerías; retretes, muchos, sin agua; viviendas, muchas, propias de inhumanos; una Prisión de amargos efectos para seres que—por diversidad de causas—tienen la desgracia de habitarla; un edificio que ocupa la más alta representación judicial de la provincia, impropio de su prestigio, de su comodidad y de sus deberes judiciales, y una calle del Dr Riesco, la más céntrica y la más mimada de este pueblo, con un obstáculo, insoportable de aguantar, por quien se considere amante de lo suyo.

Y cuando todo esto depende sólo de una resuelta actividad, sin llegar a esfuerzos de ningún género, sólo si de trabajo humano, ¿por qué no conceder estas mejoras a las proclamadas y resueltas manifestaciones de la ciudad?

M. MARTINEZ MORA.

Salamanca, 3 Junio 1926.

El ferrocarril de Avila Salamanca

El señor Díez del Corral, gobernador civil de esta provincia, conferenció ayer telefónicamente con su compañero de Avila, sobre la inauguración del ferrocarril Avila Salamanca.

Le manifestó aquella autoridad gubernativa que la inauguración se efectuará en los primeros días de Julio próximo, pues todas las obras están terminadas, faltando sólo el empalme con la línea de Norte, que es de poca importancia.

También le dijo que el motivo de haber demorado para la fecha indicada la inauguración, provenía de no haberse recibido todavía las máquinas para que los servicios se realicen diariamente.

Con relación a este asunto de la inauguración, nos expresó también el señor Díez del Corral, que a su carta dirigida a la Mayordomía mayor de Palacio, pidiendo audiencia al Rey, para invitarle a venir a Salamanca el día de la inauguración y para asistir al acto del traslado de las fuerzas del regimiento de la Victoria al nuevo cuartel del Infante don Gonzalo, habíase contestado el marqués de Miranda, mayordomo mayor del Rey, que su petición había sido incluida en la relación de solicitudes de audiencia, y que la comunicaría el día y hora que señalase Su Majestad para recibirle, en unión de las demás autoridades de la provincia.

UNA CONVOCATORIA

LA CRISIS DEL TRABAJO EN BEJAR

Desde Béjar nos envían la siguiente convocatoria:

«Organizada por el Excmo. Ayuntamiento, la Cámara de Comercio e Industria, la Unión Textil y las Federaciones obreras Textil y de Constructores, se celebrará el lunes, 7 del actual, en el teatro Cervantes, una asamblea magna, para pedir a los Poderes públicos la pronta resolución de las cuestiones pendientes relativas al uniforme militar, cuya prolongada demora causa grandes perjuicios a la industria y al comercio e incontables privaciones a la clase obrera, que, falta de trabajo, se verá en el trance de emigrar de la ciu-

dad, si pronto no se pone remedio a esta crisis angustiosa, sin precedentes en la industria textil bejarana.

El acto comenzará a las cinco de la tarde, y se invita a él, no sólo a los patronos de la industria textil y sus auxiliares, sino también a los de las demás industrias locales, al comercio, a la clase obrera en general y a los labradores y menestrales residentes en los pueblos comarcanos, a quienes también causa perjuicios la precaria situación de la industria bejarana; puesto que está notoriamente disminuido el ordinario tráfico que tiene la ciudad con los pueblos de su jurisdicción.

Se ruega la puntual asistencia, y en la asamblea se darán a conocer las peticiones concretas que se estimen necesarias para que la fabricación pañera vuelva a recobrar su normal funcionamiento, base principal del bienestar y el progreso de nuestro pueblo.

La comisión organizadora tiene designadas las personas que harán uso de la palabra.

Mañana Zúñiga, Juan Muñoz, Tomás H. Agero y Manuel de Marcos.»

Las oposiciones a escuelas

Relación de los opositores que verificaron ayer el ejercicio práctico, y puntuación que obtuvieron:

Don D metrio Morcillo, 29; don Juan Sánchez García 35; don Rufino Alonso, 35; don Juan A. Fernández del Campo, 31; don Juan A. Casama Grego 37,5; don Maximo González Antona, 29; don Leonardo Aparicio Moro. 25; don Domingo Malillo, 35; don Lucio García Rivas, 30; don Rafael Sánchez Peramato, 25.

Para hoy están convocados todos los opositores que faltan que actuar.

UN DECRETO-LEY

Los préstamos a los labradores

Su majestad el Rey ha firmado el siguiente:

A propuesta del presidente de mi Consejo de ministros, y de acuerdo con éste.

Vengo en decretar lo siguiente: Se modifica el artículo 2.º del Real Decreto de 12 de Mayo del corriente año, autorizando al ministro de Fomento para que, por la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, se concedan préstamos a los agricultores, con garantía de trigo, en el sentido de que las peticiones y concesiones de dichos préstamos puedan hacerse desde primero de Junio del corriente año hasta 31 de Octubre próximo, o hasta que el total de préstamos concedidos llegue al límite máximo de veinticinco millones de pesetas.

Dado en Palacio a veintinueve de Mayo de mil novecientos veintiséis.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Elecciones en el Colegio de Abogados

Mañana tendrán lugar, en el Colegio de Abogados, las elecciones para elegir la Junta directiva, cuya dimisión, como se sabe, fué admitida por la Audiencia Territorial de Valladolid, la cual ha fijado dicho día para ello.

Las elecciones se celebrarán de doce de la mañana a cuatro de la tarde.

SANIDAD MEDICA

Se recuerda por última vez a los señores médicos de la capital la obligación que tienen de remitir la estadística de enfermedades infecciosas visitadas por ellos durante el mes, la cual ha de remitirse antes del día 5 del mes siguiente.

Estas estadísticas pueden depositarse en el buzón que esta Inspección provincial de Sanidad tiene instalado en el portal del Gobierno civil.

Es obligación dar, aunque sólo sea, el parte negativo.

NOTAS MILITARES

INCORPORACION A FILAS

Se incorpora al regimiento de La Victoria, el comandante don Servando López, que se halla disfrutando de permiso en Pontevedra.

A Barcelona marcha, para incorporarse al regimiento de Jesús, el capitán don Angel Liberal Travieso.

Notas del Rectorado

Al decano de la Facultad de Ciencias se le remiten certificaciones académicas del alumno don Rafael López Riestra, procedente de la Universidad de Oviedo.

Al decano de la Facultad de Derecho se le remite el recibo de la entrega del grado de licenciado de don Matías Sán-

chez Hernández, enviado por el jefe de la Sección administrativa de Badajoz.

Para la expedición de los títulos de licenciado, se solicita del decano de la Facultad de Medicina los expedientes académicos de los alumnos don Segundo de Orbaneja Agüero, don Constantino Jiménez Fernández, don Francisco Marcos del Fresno, don Angel Viñuela Díez, don Emilio Hernández Martín Laso, don Domingo Pérez Gándara, don Victoriano García Blanco, don Agapito Santos Martín y don Fausto Escrivano Gómez; y del decano de la Facultad de Derecho, y para el mismo objeto, se le pide el expediente académico de don José Martínez Ajuria.

TESTIMONIO DE GRATITUD

Una carta de nuestro compañero Pepe Sánchez Gómez

Queridos camaradas de EL ADELANTO:

En un supremo esfuerzo de la voluntad quiero reanudar mi labor en el periódico. Y al tomar la pluma—esta pluma humilde que se ha quedado huérfana de su mejor lectora—quiero también, queridos camaradas de EL ADELANTO, mostrar mi gratitud profunda a Salamanca, que tanta parte, tan sincera y cariñosa, ha tomado en esta mi horrenda desgracia, en este acerbo y lacerante dolor que me ha deshecho el alma, que yo procuro, a todo trance, no sé si inútilmente, rehacer, para que vivan mis hijos.

A la ciudad toda—ciudad de mis amores, de mis afanes y de mis desgracias—; a vosotros, camaradas cordiales de trabajo, que tanto habéis enaltecido la santa memoria de la compañera modelo de mi vida; a los compañeros estimados de «La Gaceta Regional»; a la prensa madrileña y de provincias y a los centenares de amigos que desde todas las partes, desde las ciudades y los pueblos y las aldeas se han asociado a mi dolor y me han confortado el espíritu con el calor de la amistad y el sentido y acertado del consejo, mi expresión sincérrima de gratitud. ¡Gracias, muchas gracias a todos!

Era un deber más que cumplir en mí, en estas horas de desventura, agradecer públicamente estos sentimientos de péame, para que a todos llegue también mi gratitud, ya que me es imposible hacerlo individualmente. Manifestaciones de pesar como las que he recibido, por su número insospechado y por la sinceridad con que fueron hechas, no se cuentan con una sencilla tarjeta; se agraden desde estas amadas columnas de EL ADELANTO, con toda el alma y con todo fervor.

Perdonad que este dolor lacerante y trágico trate de sacar a la luz—cuando sólo debe vivir en mí y en los míos—, en gracia a la recta, honrada y agradecida intención que me guía el escribir estas primeras cuartillas, que desde el cielo bendice aquella santa mujer, norte y guía, consejera y compañera de mi vida.

José Sánchez-Gómez,

Salamanca, Junio, 926.

La fiesta del Sagrado Corazón en el Seminario

Ayer, brillantemente, se celebró en el Seminario la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, oficiando a las ocho de la mañana la misa de comunión el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, arcipreste.

Pronunció una elocuente plática, cantando las excelencias de la Eucaristía.

A las once y media, el muy ilustre señor don Ceferino Andrés Calvo, prefecto de estudios del Seminario y presidente del Cabildo, dijo la misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media, el ilustrísimo Prelado ocupó la sagrada cátedra, pronunciando un bello sermón, pleno de profundidades teológicas sobre el Corazón de Jesús.

A continuación, y por el claustro, se verificó la procesión, que presidieron las autoridades.

Bolsa de Madrid

	Del día	Del día
Interior 4 por 100.....	69 00	69 20
Exterior 4 por 100.....	98 50	93 50
Amortizable viejo.....	92 60	93 00
Amortizable 1917.....	89 50	88 00
Amortizable 4 por 100.....	617 00	516 00
Acciones del B. de España.....	46 50	45 00
Banco Español R. de la Plata.....	432 00	433 00
Ferrocarriles del Norte.....	424 00	424 00
Ferrocarriles de M. Z. A.....	200 00	
Compañía A. de Tabacos.....	98 50	98 25
O. Hipotecarias 5 por 100.....	21 50	20 75
Francoes.....	32 41	32 80
Libras esterlinas.....	6 67	6 65
Dólares.....	20 85	20 90
Francoes belgas.....	129 25	
Francoes suizos.....	25 00	25 25
Liras.....	0 35	0 35
Escudos portugueses.....	2 65	2 65
Pesos argentinos, papel.....	1 55	1 55
Marcos, oro.....		

ARTE ESPAÑOL

CONCEPTO Y EVOLUCION DEL MONUMENTO

La historia del monumento urbano español es en extremo triste. Confiado siempre, exclusivamente, a escultores que desconocen o que intencionadamente olvidan las fórmulas de proporción arquitectónica, rara vez llega a tener aquél la silueta, la masa, la armonía, la grandiosidad y empaque suntuario que debe guardar toda obra encomendada por partes iguales a la escultura y la arquitectura.

A partir de Ventura Rodríguez, quien legó a la capital de España algunas obras de verdadero alcance monumental, como las fuentes que aún pueden admirarse en el salón del Prado, se produce y extiende con gran rapidez un modelo de monumento municipal que llega a formar sistema y que da al traste con la orientación arquitectónica que había iniciado el primer director de la Academia de San Fernando. La idea del monumento se empequeñece, reduciéndose a un homenaje personal. Ya no se ven sino estatuas sobre pedestales más o menos fastuosos.

Es de observar que al mismo tiempo que se rompe la solidaridad de arquitectos y escultores en la construcción de edificios y aquellos invaden audazmente el terreno de la escultura, sustituyendo en la ornamentación los motivos puramente escultóricos por aplicaciones y trabajos de cantería, que las más de las veces se despegan del conjunto como tales cosas superpuestas y ajenas, los escultores prescinden por completo de la arquitectura en los monumentos urbanos. Dijérase que se fomenta así obstinadamente el divorcio entre dos bellas artes que tuvieron en la antigüedad contactos y relaciones precisas.

Viene desde una pequeña reacción, aconsejada por las tradiciones que se renuevan en el extranjero, singularmente en Alemania, donde el monumento vuelve a adquirir cierta amplitud y consistencia antiguas, recordando de un lado la estructura y pesadez de las tumbas egipcias y de otro la gracia y belleza de los tiempos helénicos. Sin embargo, esta influencia retrospectiva es pasajera en todo el mundo.

El período contemporáneo se caracteriza por su desenvoltura frívola, por esa falta de profundidad que hace las ideas más movibles y ágiles. Los arbustos del ingenio no llegan a convertirse en árboles, y sus raíces cortas y endebladas permiten trasplantarlos con facilidad.

En España, un grupo de escultores, ya sólo escultores, adorna las calles ciudadanas con profusión de monumentos ligeros, hojarasca de escayola y bronce que parece destinado a una conmemoración objetiva y fugaz.

Es a finales del siglo XIX cuando se anuncia en nuestro país una transformación radical y honda en el concepto de los monumentos públicos. Estos tienden a conquistarse, tras las vacilaciones de Piquer, Surillo, Ponzano, Blay, Querol y Benlliure, su perdida dignidad artística.

Mientras unos, como Querol y Benlliure, componen poemas de piedra exaltando hechos guerreros en Suramérica, surge aquí un gran maestro que ve, y siente y ejecuta el monumento civil. Es Mateo Inaurria. Su muerte nos privó de muchos monumentos geniales, de los cuales quedarán como atisbos prometedores el de Barroso, en Granada, y el del Gran Capitán, en Córdoba, aquél destruido a pedradas por una horda política, y éste mal acondicionado en una perspectiva impropia.

Querol y Benlliure, con un gusto artístico que podrá discutirse pero no negarse, se esfuerzan por dignificar el monumento, al tiempo de Mateo Inaurria ya en posesión de la clave renovadora, la ennoblecen hasta hacer olvidar en muchos casos la modestia de la persona o el suceso glorificador.

Se dió en Mateo Inaurria el primer caso entre los españoles contemporáneos del escultor arquitecto, Inaurria, tan delinado, tan minucioso, en las figuras aisladas—el famoso torso de mujer, premiado con medalla de honor, «La parra», el «Idolo», los desnudos para el Casino de Madrid, etc.—cambia en absoluto de técnica cuando concibe un monumento.

Ante la estatua es el artista de la forma. Ante el monumento es el artista de

la línea, Alfí cuida con predilección de enamorado, el matiz y el claro oscuro, llegando a esas estilizaciones inverosímiles del idolo y el busto de su ingreso en la Academia. Aquí compone con una visión amplia concertando la masa los grandes planos y la silueta ornamental, como un verdadero arquitecto.

En ese sentido, el grupo a la marina, del monumento a don Alfonso XII, del Retiro, constituye por sí sólo un monumento. Un gran monumento es también, a pesar de sus raquíticas proporciones el dedicado al pintor romántico Eduardo Rosales. A pesar de su sencillez y austeridad, es igualmente un monumento el mausoleo de la familia Alvarez, en Buenos Aires.

El actual concepto del monumento sigue influenciado por aquella tendencia exclusivista escultórica que ha venido informando el arte monumental español; nos produce la impresión de una escultura ampliada, de un «bibelot» visto con lentes de aumento. Así son también la mayoría de los monumentos españoles: ampliaciones de pequeñas obras, cuando no agrupación desordenada de figuritas y grupitos (recuérdese a este propósito el del Quijote, boceto de Coullaut Valera).

Nos hace temer esto que se haya interrumpido el itinerario que tan felizmente comenzó Mateo Inaurria. Especializados nuestros escultores en trabajos de un personalísimo hermético, se niegan a elevar su visión artística, cuando no agrupación desordenada de figuritas y grupitos (recuérdese a este propósito el del Quijote, boceto de Coullaut Valera).

Cierto que Benlliure, Querol, Marinas, Blay y otros insignes escultores, han procurado hermanar los gustos de la época en que se produjeron sus obras con la verdadera concepción del monumento, pero sólo Inaurria tuvo el valor de imponer su arte a la rutina, sacrificando el detalle escultórico a la grandiosidad del conjunto arquitectónico. Por ese camino seguían ya muchos artistas jóvenes. Capuz, en el monumento al doctor Moliner, en Valencia; Julio Antonio, en el de la Raza, en Tarragona; Victorio Macho, en el de Cajal, inaugurado hace poco, y sería lamentable para el arte español que se olvidaran las enseñanzas y ejemplos del gran escultor cordobés.

Gil Fillel.

(Prohibida la reproducción.)

PLAZAS VACANTES

He aquí los destinos vacantes, en Salamanca y su provincia, a proveer en concurso por clases e individuos de tropa:

Diputación provincial.—Mozo desinfectador y ayudante del conductor del automóvil del Instituto provincial de Higiene, con el haber de 1.500 pesetas.

Deben poseer los aspirantes conocimientos de conductor de automóviles y del manejo de aparatos de desinfección (primera categoría).

Juzgado de Primera instancia de Ciudad Rodrigo.—Alguacil del mismo con el sueldo de 1.900 pesetas y derechos de arancel.

Deberán acompañar certificado de antecedentes penales expedido por el Ministerio de Gracia y Justicia.

Si se halla desempeñando destino análogo, puede omitir el certificado (segunda categoría).

Juzgado municipal de Ciudad Rodrigo.—Alguacil sin sueldo, pero con derecho a arancel.

Se requieren las mismas condiciones que al anterior (segunda categoría).

Ayuntamiento de Sanfeles de los Gallegos.—Guarda de la dehesa y campo, con 456,25 pesetas anuales (primera categoría).

Pensión de guerra

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, con fecha 19 de Abril de 1926, y en virtud de las facultades que le confiere la ley de 13 de Enero de 1904, ha concedido a don Donato Sánchez García, padre del soldado desaparecido Lorenzo Serafin Sánchez García, la pensión de 328 50 pesetas, a partir del día primero de Agosto de 1922.

Esta pensión se considerará anual y mientras viva, con cargo a esta Tesorería Contaduría.

Publica El Adelanto

diariamente número de SEIS páginas, y frecuentemente de OCHO, con fotografías. Nuestro trabajo es de conferencias telefónicas con Madrid es de cuarenta y cinco minutos diarios. Son, por tanto, nuestros originales informativos y de publicidad los más completos.

EL SEÑOR

Don Victorio Hernández Vicente

falleció, en Pedraza de Alba, el día 31 de Mayo de 1926
a los treinta y ocho años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Isabel Sánchez; hijos: María del Consuelo Laureano Celso y Eloísa; hermanas, Ascensión y Floripes; madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus numerosos amigos lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente reconocidos.

(No se reparten esquelas)

Los funerales empezarán el 16 de Junio actual, en la parroquia de Pedraza de Alba

CARTA ABIERTA

Al doctor don Joaquín de Prada, inspector provincial de Sanidad. Muy distinguido señor mío: Desde que le fué remitido en EL ADELANTO, decidí contestar por el mismo conducto de su recibo.

«No estudie Medicina. Pues seréis mal considerados y no ganareis dinero.» Ni Farmacia tampoco, debió añadir; que tan sanitaria es como la primera.

Y encarece tan saludable consejo a la actual juventud estudiosa, fundado en «el superavit» de médicos que sualmente vomitan nuestras Facultades de Medicina en España. Sin acordarse, repito, de los infortunados farmacéuticos, sus hermanos, cuya suerte no le va en zaga.

Porque no es de dudar que si en Salamanca, donde antes de la época revolucionaria apenas ejercían poco más de media docena de médicos, adocenados en su mayor parte y todos de menor cuantía, encargados además de la asistencia facultativa, como anejos de algunos pueblos inmediatos, Santa María, Tejares, Cabrerizos, etc., hoy existen cerca de un centenar matriculados, y algunos más en ejercicio, muchos de ellos distinguidos (como pasados por estrecho tamiz), sosteniendo además cada uno de los pueblos antedichos su médico correspondiente, tampoco entonces existían más que cuatro farmacias y dos droguerías, que las surtían, así como a las demás de la provincia, encargadas esmismismo del suministro de medicamentos a la población en masa y a todos los pueblos comarcanos, en tanto que hoy existen quince de las primeras, legalmente establecidas, y nueve o diez de las segundas, sin contar las instaladas en las cabezas de partido judicial, ni la multitud de pequeños limitros, asistidos antes, como digo, desde Salamanca, y que hoy, al ver lo fácil que les es disponer de farmacéutico, se permiten el lujo de sostener una oficina de farmacia en la localidad.

Claro es que así son los partidos y así son las clientelas, y tal a veces la necesidad (que, como es sabido, carecen de ley), de ejercer la profesión, hasta de una manera tan indecorosa, que repugna al buen sentido. De donde nace la desconianza y forma vejatoria como de ordinario son tratados los individuos del cuerpo médico (médico-farmacéutico, diría yo), a que alude en su remitido. Pero si esto es lamentable en sumo grado, tratándose del inevitable contacto que necesariamente ha de surgir entre la generalidad de las gentes y la familia sanitaria, en tan adversas circunstancias colocada, cuando entidad tan inestimable como el restablecimiento de la salud particular o pública está de por medio, y que tanto, por ende, se presta al apasionamiento, máxime si la profesión ha de ejercerse en el hogar mismo del cliente, esta contrariedad suabe de punto hasta lo inconcebible cuando la pugna es intestina, y atendida a móviles insanos, arranca del seno de la familia misma, sacrificando a alguno de sus propios miembros, hasta el extremo, a veces, de dificultarle cuando menos, ya que no suprimirle en absoluto, el acceso allí, donde la debida protección jamás debía faltarle, para otorgársela, en cambio, a elementos extraños, faltos casi siempre de razón, que, al sentirse halagados en su amor propio, han de complacerse, naturalmente, en la satisfacción de sus avisos íneos, con evidente desprestigio siempre de nuestra ya maltrecha reputación profesional.

Y me abango de citar ejemplos, porque harlo le consta al amigo señor Prada que, bajo tal punto de vista, soy yo

un testigo de mayor excepción. La animosidad y molestias a que me he visto sometido, so pretexto de la simultaneidad en el ejercicio de mis dos profesiones, para lo que estaba perfectamente autorizado por la ley, han llegado al colmo. Los Colegios oficiales se han ocupado, y preocupado, del asunto, y miembro hubo revoltoso de suyo que, desde la Junta de gobierno, de que formaba parte, los ha mantenido en continua excitación y movimiento, procurando concionarme en todos los sentidos; sólo que como estaba, repito, cubierto del todo por la ley, con especialísimo interés de no «incurrir en el más ligero delicto», no había por donde entrarme, y todo se convertía en agua de cerrejas. ¿Qué hubiera hecho cada uno de ellos, «tan delicados» como son!, al hallarse en mi lugar? ¿Qué bien se ve la paja en el ojo ajeno!

No hay más que ver cómo se conducen en casa a cada vez de clientes, arrebándose los mutuamente. Y que el último inspector de Sanidad, su ilustre antecesor, tan probo él y tan justificado, no encontró reparo en el desempeño, a su vez, bajo un sólo y mismo título, de media docena de cargos profesionales, para los que la ley le autorizaba, que cada uno de ellos, después, ha servido para sostener una familia médica.

Lo cual no fué óbice para que, a la par, se dignara obsequiarme a mí, prodigándome generosamente sus «delicias caritativas», porque me permitía la libertad de ejercer simultáneamente mis dos profesiones, cada una bajo su título correspondiente, al amparo del artículo 68 de la instrucción de Sanidad vigente, y previos los requisitos exigidos por el mismo. Pero... es claro, «el que tiene el palo es el que da», y... a tragar saliva.

Como nota final, me conviene hacer constar que, aunque voluntariamente, vengo soportando el suicidio de vivir encerrado en esta aldea, alejada de todo ambiente de ilustración y de cultura, donde no es posible más que la aspiración de un aire impuro, saturado de inmoralidad y corrupción profesional; no por eso soy «médico de pueblo» (valga la inmodestia), en la vulgar acepción de la palabra y en el sentido que en esa, de ordinario, se le asigna.

En tal concepto, lo son la inmensa mayoría de los que ahí ejercen, que al instalarse en la capital, oronados ellos y esmeradamente acicalados y limpios, de bieron crecer en la transformación súbita de su personalidad científica, fided, sin duda, a la habilidad de un astrer o a la ternura de sus chicleas. Eso sin contar con que para ser «médico de pueblo» lo que menos, en rigor, hace falta saber, es medicina; por eso tiene en ello tanta aceptación la escoria de la clase.

Y basta ya por hoy; procure suavizar asperezas, desoir impertinencias como yo, y disponer como hasta aquí de su afectísimo compañero, que besa su mano,

Telesforo Barbero. Babilafuente y Junio de 1926.

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

La fiesta y procesión del Corpus. Cubren la carrera el Batallón de Antequera. - La fiesta de las espigas y la procesión.

Con la solemnidad de costumbre se han celebrado la fiesta y procesión del Santísimo Corpus Christi.

A las diez comenzó en la Catedral la misa solemne, a la que asistieron las autoridades y numeroso público; ofició el ilustrísimo señor don Agapito Fernández Carrera, asistido de los canónigos señores Calama y Gavián.

Terminada la misa, se organizó la procesión, que resultó grandiosa. Cubrían la carrera las fuerzas del Batallón de Antequera, con bandera y música, al mando del teniente coronel don Alfredo Arellano Muñoz, y daban escolta al Santísimo una compañía del expresado batallón.

Las calles estaban adornadas con ramaje y flores, como igualmente los balcones.

Se levantaron dos hermosos altares: uno a la puerta del Hospital de la Pasión y otro en la Consistorial, adornados con exquisito gusto, donde hacía parada la procesión, cantándose por las capillas de la Catedral y Seminario el «Tantum Ergo».

El excelentísimo señor Obispo, doctor Velasco, iba de capa magna y acompañado de los canónigos señores Calama y Gavián, y el cabildo y demás sacerdotes, también de capa y sobrepeliz.

Presidían la procesión, el Ayuntamiento con el alcalde, señor Ballesteros; el Gobernador militar de la Plaza, coronel don Gregorio Benito Tarrazo, con todos los jefes y oficiales de la guarnición; el juez, don Alfredo de la Fuente.

Formaban en las filas todas las cofradías y asociaciones religiosas, el Seminario, con sus alumnos, y numerosos fieles, varios de ellos luciendo el emblema de su correspondiente profesión.

Durante el paso triunfal del Santísimo por las calles, le arrojaron grandes cantidades de flores desde los balcones y ventanas.

Otra de las fiestas religiosas que se celebran con gran esplendor, y a la que los mirobrigenses concurren en gran número, es la Fiesta de las Espigas, la cual tendrá lugar el próximo sábado, día 9 del actual.

A las diez de la noche, celebrará la Sección adora Nocturna de esta ciudad, en la capilla de Cerralbo, la solemne Vigilia del Corpus, con el carácter de la de Espigas, con arreglo al orden siguiente: Salida de la guardia, exposición de Su Divina Majestad y Te Deum solemne; a las tres de la mañana, misa solemne, en la que oficiará el bondadoso y sabio

Prelado mirobrigense, doctor Velasco, dándose la comunión.

Terminada la misa, se organizará la procesión con Jesús Sacramentado, que será llevado por el señor Obispo, dirigiéndose a la batería de saivas de la muralla, desde cuyo punto se dará la bendición a los campos con el Santísimo, regresando a la Iglesia.

La vigilia será pública. La banda del Batallón de Cazadores de Antequera tocará durante la procesión.

Arranz.

Fiestas en el barrio de los Pizarrales

Los simpáticos vecinos del popular barrio de los Pizarrales se disponen a celebrar la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús con una magnífica fiesta religiosa y festejos públicos.

Esta noche, a las nueve, habrá una animadísima verbena, quemándose bonita colección de fuegos artificiales, y a continuación bailes y otros festejos.

El domingo, solemne función religiosa, siendo mayordomos don Dionisio Martín y su esposa, doña Victoria Garrrote.

De Villavieja de Yeltes

¡Caridad! ¡Amor! ¡Conceptos divinos que presiden y reinan en el alma de este pueblo! ¡Virtudes excelss que anidan en todos los pechos de estos charros! ¡Gentes benditas, que no habéis infiltrado aún en vuestros corazones la cortante, heladora y homicida indiferencia de la sociedad moderna! ¡Dichosos vosotros que guardáis, cual veneranda reliquia, lo que «prendisteis de vuestros antepasados!» Yo os aplaudo, os admiro y os rindo espíritu homenaje y plieles por la aristocracia y nobleza de corazón que os son tan consubstanciales y características.

Seguid sintiendo amor; que amor es caridad y con que se alberga un poco de ésta en los corazones de todos los españoles ¡se ha salvado España!

Venid aquí los que necesitáis oxígeno espiritual, puro y amplio, en que bañar vuestras almas y veréis como, al simple anuncio de una velada en pro de un algo magnánimo y grande, de la hermosa obra «Mutualidad escolar», se agotan las localidades y hay púgiles y forcejeos y quejas santas por supuestas pretenciones y ea imprescindible inventar huecos y lugares en que acomodar a los innumeros sobrantes que no se resignan con que su esfuerzo pecuniario no se sume; venid aquí, los de las grandes urbes, educados y vertidos en la demoleadora y repugnante egolatría y dejaréis de ser tal que sois al contemplar como un niño, hijo de un millonario, compra juguetes para que se regalen y sirvan de incentivo a la fiesta y por falta material de tiempo para adquirir otros nuevos, hasta se despoja de los suyos propios, no desempaquetados aún.

¡Y han de quedar los nombres en el timbre!

«Una persona, cuyo nombre es desconocido... tal declamos no hace muchos días.

«Pues, nó! El emborrador de estas cuartillas se lo ha imaginado. Supone quien es y no se equivocaría al señalarlo.

Pero guardemos silencio, por no empuñecer la obra. Ya el Divino Jesús advirtió que la obra de caridad que hiciera tu mano derecha, que no lo sepa la izquierda. Baste consignar, que a la preciosa muñeca se añadió el donativo de un juego de billar que al niño rico se había regalado, sin haber gustado de él.

Y circunscribiéndonos al aspecto informativo, diremos que la velada teatral infantil sostenida por pequeños alumnos de estas graduadas y sabiamente dirigidas por sus maestros, resultó brillante en extremo.

El teatro estaba engalanado con gran gusto, a base de los colores nacionales —sangre y oro— las flores, derramadas por doquiera, lucían los mismos colores, y en el centro, la bandera nacional for mandó un pabellón, parecía cobjiar y alentar y sonreír tan hermoso espectáculo.

Posteriormente en escena «La Cruz de plata», de don José Nicasio Casal, y el juguete cómico «Jesús, qué criad!»; tomando parte en ellas los niños siguientes: Manolo Sánchez, Francisco Martín, Castora Abarca, Remedios Moro, Dolores Notario y Juliana López María Cristina García, Rosalía Moro, Soledad Puente, Mercedes y Filomena Cuadrado, Loreza García, Josefa Martín y Jerónima Vázquez.

El temperamento de cada niño fué diestramente acoplado a la psicología del personaje por las señoras maestras, y como consecuencia, mostráronse todos sin distinción, como actores consumados, sucediéndose sin interrupción los aplausos y ovaciones.

En uno de los entreactos fueron exhibidos al público por el señor secretario de la Mutualidad, al que acompañaba un niño y una niña, los dos juguetes ya mencionado, donativos de un persistente y entusiasta benefactor de la Mutualidad, cuyo nombre conservaremos, por voluntad del interesado y en contra de la nuestra, en el incognito.

El acto fué amenizado por la ronda-lla villaviejaense «Ramillete filarmónico», que dirige el entusiasta joven Jesús Cuadrado.

La fiesta resultó brillantísima en extremo, y al felicitar a todos con efusión, nos atrevemos a suplicar, interpretando el sentir público, se repita nuevamente la pasada y se celebren otras nuevas, análogas a ésta, ya que tanto favorecen la cultura y fomentan los buenos sentimientos.

El corresponsal. Villavieja de Yeltes, 26-926.

ORQUESTINA DALVY INTEGRADA POR VALIOSOS ELEMENTOS. TODOS LOS DIAS SELECTO Y ESCOGIDO PROGRAMA. GRAN FORNOS. DE SEIS Y MEDIA A OCHO Y MEDIA TARDE, Y DE DIEZ Y MEDIA A DOCE Y MEDIA NOCHE.

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN. ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. (Lloyd Norte Alemán Bremen) Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.

El día 10 de Junio, el vapor WERRA. Pesetas 587,95. El día 29 de Junio, SIERRA MORENA. Pesetas 632,95. El día 15 de Julio, el vapor KOELN. Pesetas 567,95. El día 5 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas 587,95. El día 26 de Agosto, el vapor WESER. Pesetas 587,95.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luis García Rebordero Isla. VIGO.—García Orloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé. Contra entrega de 25 etiquetas Blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica El Nido, se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Via Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valedearas para el canje son las Blancas, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

ZENITH. DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD. Sarna, roña. Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

AMPOLLAS OMEGA. PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. LAS VENIDEN EN SALAMANCA. Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Baños, 5; Droguerías del Corri-llo y Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

NOTICIAS

Ha llegado de Valladolid, después de haber asistido al curso reglamentario de prácticas para su ascenso a teniente, el alférez de complemento del regimiento de infantería de La Victoria, número 76, y comerciante de esta plaza, don Jorge Adolfo Bellido.

PAN Y CARBON, 2. ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES. Jefe del Dispensario antivenéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS.

En el día de ayer, festividad de Corpus Christi, fueron obsequiados los asilados en la Casa Hospicio por don Mariano Rodríguez y Rodríguez, con abundante cantidad de tabaco.

El Dr. A. Trias Pujol. CATEDRATICO DE MEDICINA. Tendrá abierta su consulta de Cirugía en la Avenida de Mirat, 56 (Consultorio del doctor Cañizo), hasta el 15 de Junio. DE TRES A CINCO

DR. A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete. m, j, y s.

La recaudación de ayer en Hacienda por territorial, industrial, uti idades, derechos reales, transportes, pagos, cuotas militares y demás recursos, ha ascendido a 58 676 37.

LUDEÑA. Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca. m-j-s.

DR. PEÑA. Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de CINCO a SIETE. Doctor Riesco, 32, pral.

Por los carabineros del puesto de Campo Redondo, Liborio García Hernández y Juan Simón Celvo, han sido aprehendidos y puestos a disposición del señor delegado de Hacienda dos bultos, conteniendo 24 kilos de pan.

Dr. Gómez Díez. ODOLISTA. Consulta de once a una, Doctor Riesco, 38, principal, Izquierda. m, j, y s.

El señor gobernador civil ha donado a la Mendicidad, 337,50 pesetas, proce-

dentes de la novillada suspendida en Tejares el día 30 del pasado Mayo; y los señores hijos de don Ildro Segovia (q. e. g. e.), en el centenario aniversario del fallecimiento de su madre doña Patrocinio de la Mata y López (q. g. h.), 25 pesetas.

Balneario de Solares. NERVIOS, ESTOMAGO E INTESTINOS. Gran Hotel Restaurant. 1.º de Julio a 30 Septiembre.

SERAFIN GIL. MEDICO DENTISTA. HA TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL. IZQUIERDA.

Nos escriben solicitando madrina de guerra los soldados Pascual Irazu Buj, Fausto Martín Pérez, Ramón Suárez García e Hilario Sánchez García, todos ellos pertenecientes a la Comandancia de tropas de latendencia de Lrache, segunda compañía, destacados en Alcazquivir. Quedan complacidos nuestros comunicantes.

DR. CORTÉS. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta, de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL. mt.-s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias. Dr. Muñoz-Orea.

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas, de DIEZ a DOCE. - Curaciones de SIETE a NUEVE. - Practicante, don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. - Los jueves gratis a los pobres. ml y s.

DOCTOR EMILIO FIRMAT. Enfermedades de la infancia. - Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s.

Se traspasa o se arrienda el hotel Modina del Campo, y el hotel Luisa y Paca, en el balneario de las Salinas. Para tratar, con sus dueños, En los mismos hoteles darán razón. 6-3

Subasta de fincas.

A las doce del día 10 de Junio próximo venidero, se venderá en pública subasta, en la Notaría de don José de Prada, Rúa, 48, el Cuarto de la Moral de Castro, llamado de la Nava de la Iglesia y Mercedica, un prado y una casa, situado todo en el término municipal de Garcirrey, con arreglo al pliego de condiciones que con el título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. h. 9 Jn.

Espigadero. Se arrienda el del término de Cañizal, para 3.500 ovejas negras. Para tratar, con la Comisión de dicho pueblo. 8-8

La mejor ocasión

Liquidación del calzado de señora. - Precios increíbles.

Zapatos boxcar negro. . . . 8,00 pesetas. > becerro color. . . . 15,00 > > Macó Ciris y Beig . 17,50 > en todas formas.

BAZAR COLON. Plaza de la Libertad, 11. - Salamanca.

ZOTAL. Para desinfectar escuelas, teatros, cines y demás locales públicos. : : mt. y s.

AMPOLLAS OMEGA. PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. LAS VENIDEN EN SALAMANCA. Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Baños, 5; Droguerías del Corri-llo y Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

DESPUES DEL PARTO. Recupere usted la salud y las fuerzas, para bien propio y del recién nacido, tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

TEATRO MODERNO. HOY, 5 DE JUNIO DE 1926. GRANDES SECCIONES DE CINEMATOGRAFO Y VARIETES. A las SIETE Y CUARTO y DIEZ Y TRES CUARTOS. Material cinematográfico. DEBUT del gran JULIANO con su graciosa colección de autómatas. REY DE LOS VENTRILOGOS. EXITO de la canzonetista Maruja Casanoves TRIUNFO RUIDOSO de la excelente ballarina Consuelito Reyes Butaca, 1,50 General, 0,35 Últimos días de la temporada.

CON PLUMA AJENA

En defensa de los carteros rurales

En mi mesa tengo a la vista unos números de la revista de Correos titulada «Carteros y Peatones», que termino de leer, y en honor a la verdad he de confesar que su lectura me ha causado honda pena.

Creía yo que el abrumador trabajo que sobre estos infelices pesa, era compensado; pero desgraciadamente no es así.

No están remunerados, no se les da siquiera para que coman y den a sus hijos un mendrugo de pan, con razón llaman sus ayes verdaderos y angustiosos, no piden por pedir, sino con justa causa, como después demostraremos.

Si por unos instantes paramos a pensar, veremos como todos los funcionarios, cualesquiera que sea su profesión, se lamentan de que sus sueldos son mezquinos; yo, que ejerzo una profesión, soy de los que también pido, y me parece, que con justicia; pero, soy sincero; tienen más razón para pedir y con más derecho de que se les dé, estos desgraciados carteros rurales que, como decía antes, no ganan ni para pan. En estos días, el Cerezo español ha lanzado también sus ayes por la mejora de sus sueldos, y si bien no dejamos de reconocer la razón que les asiste, no seamos humanitarios sino reconocieramos que están asimismo necesitados de ese aumento de sueldo la clase de que nos ocupamos en estas cuartillas, y para ello vamos a demostrarlo con cifras, aritméticas.

Un funcionario público modesto, tiene asignado, como sueldo mínimo, 1.500 pesetas anuales; correspondiendo al día, cuatro pesetas, en números redondos; un cartero rural, tiene, 125, 250 500 o 1.000 pesetas anuales; si disfruta este sueldo, ganará al día, 275 pesetas; si tiene o disfruta 500, corresponderá al día, 1,37 pesetas, y no digamos si el sueldo asignado es inferior, pues, entonces, gana sólo unos céntimos.

¿Por qué se desempara a esta clase de modestos funcionarios? ¿Qué delito han cometido para que no se les dé siquiera el pan del día? ¿Hasta cuándo van a estar estos infelices con esos miseros céntimos?

Seamos humanitarios y reconocamos los sacrificios que hacen estos infelices, y deseale, si no otra cosa, si el mendrugo de pan para que sus hijos no pasen hambre.

Jafet.

LA ACTUATIDAD TAURINA

LA SUERTE DE VARAS

En la Dirección General de Seguridad ha sido facilitada el día 2 de los corrientes, la siguiente nota oficiosa:

«En la tarde de hoy se ha celebrado en la Dirección General de Seguridad, y bajo la presidencia del señor director general, actuando como secretario el de la Jefatura Superior de Policía, la primera sesión de la Comisión que, en cumplimiento de la Real orden de 12 de Mayo próximo pasado, ha de estudiar y proponer la forma de reducir el riesgo a que son sometidos los caballos en las corridas de toros.

Los asistentes a dicha reunión fueron: excelentísimo señor duque de Veragua, por la Unión de Criadores de Toros de Lidia; don Eduardo Palacio Valdés, revisor taurino; don Antonio Páez, representante de la Sociedad Protectora de Animales; don Gregorio Fraile Fernández, representante de la Nueva Asociación de Empresas de Toros de España; don Esteban Salazar, matador de toros, representante de la Asociación de Matadores de Toros y Novillos, y don Policarpo Sánchez Pérez, picador de toros, representante de la Sociedad Unión de Picadores de toros.

Después de hacer uso de la palabra los asistentes al acto, presentando cada uno su opinión desde distintos puntos de vista, se convino, antes de tratar de la adopción del peto, protector para los caballos, proponer a la superioridad el ensayo de las siguientes modificaciones en la suerte de varas:

Primera. Aumentar la longitud de las puyas, con la condición expresa de que

nunca pueda entrar en el cuerpo del toro el palo de las mismas.

Segunda. Variar la colocación de los caballos para la salida del toro, colocándolos entre los tendidos 8 o 9;

Tercera. El cumplimiento exacto de lo marcado en el reglamento con respecto a que los picadores que entrenen suerte sean siempre los del matador correspondiente, y que los reservas sólo salgan cuando esté desmontado alguno de éstos.

También se acordó, con respecto a las curas de los caballos heridos, que vuelvan a entrar en las cuadradas, que dichos curas sean siempre verificadas bajo la dirección de los veterinarios, que son los que dictaminarán si las heridas que sufren aquellos permiten o no que puedan volver a salir a la plaza.

Por último, se acordó que la Sociedad de Picadores presente a la de Ganaderos el modelo de las nuevas puyas.

EN LOS PP. CARMELITAS

Fiesta Sacramental

El domingo, 6 de Junio, celebrarán los Padres Carmelitas, en unión de las Compañías establecidas en su iglesia, solemnemente a Jesús Sacramentado.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general. A las once, misa solemne cantada, con exposición del Santísimo Sacramento, quedando expuesto hasta la función de la tarde. A las siete y media de la tarde, rosario, sermón por el padre Dámaso de la Presentación y solemne procesión con el Santísimo Sacramento, como en años anteriores.

GOBIERNO MILITAR

El excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza ha recibido e siguiente telegrama:

«Ministro Guerra telegrama hoy dice: Parte recibida ayer de Africa contiene lo siguiente: continúa desarme y sumisión cábilas; en Tassunt se ha descubierto depósito material guerra con fragua y taller recarga de cartuchos, en Zo co Telata se ha encontrado depósito con tres mil proyectiles de cañón, grandes mano, ametralladoras y una máquina escribir. Lo comunicó a V. E. para su conocimiento».

LA ELECTRICISTA SALMANTINA

SOCIEDAD ANÓNIMA

Por acuerdo de la Junta administradora, se convoca a todos los señores accionistas de esta Sociedad, a la Junta general, extraordinaria, que tendrá lugar el miércoles, 23 del corriente mes de Junio, en el local de las oficinas de la Electricista Salmantina, Plaza de la Verdura, número 68, a las cinco de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Conversión de las acciones nominativas en títulos al portador, y modificación consiguiente de las cláusulas de la escritura fundacional, especialmente en lo que se refiere al modo de contarse las mayorías para deliberar y tomar acuerdos para la elección de cargos y para la representación de los accionistas en las juntas generales, ordinarias y extraordinarias.

2.º Legalización perfecta de la Sociedad, en armonía con las disposiciones legales vigentes y promulgadas con posterioridad a la constitución de la Sociedad.

3.º Redacción y aprobación de los Estatutos de la Sociedad que en lo sucesivo han de constituir la norma obligatoria para los socios y autorización para inscribir dichos Estatutos en el Registro Mercantil.

4.º Proposición de bases para el aumento del capital social; y

5.º Dimisión de la Junta y elección de cargos.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados a los efectos oportunos.

Por la Junta administradora: El presidente, Daniel Castro Borja (rubricado); el secretario, Julián Vinuesa (rubricado).

Advertisement for WORTHINGTON machinery, including pumps and compressors. Text: 'Necesita usted Bombas, motores, compresores, y maquinaria en general. Pida Vd. catálogos y precios a WORTHINGTON'.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:

Para su dehesa Las Porciones, don Atanasio Fernández y familia.

Para La Vellés, las bellas y simpáticas señoritas Teresa y Catalina Alonso, acompañadas de su hermano, el médico don José Alonso.

Para Valladolid, las simpáticas señoritas Ricarda y Remedios Pérez, acompañadas de su hermano don Ignacio.

Para Pericalvo, las simpáticas señoritas Encarna y Carmen Alonso, acompañadas de su respetable padre, don Abdón.

Para Villamayor, la simpática señorita Julia García, acompañada de su hermano Antonio.

Para San Sebastián, donde fijará su residencia, el abogado del Estado y exalcalde de Salamanca, don Jacinto Elena, señora e hijos.

Para Madrid, el secretario de este Ayuntamiento, don Emigdio de la Riva.

Han llegado: De Madrid, don Juan Miranda, ingeniero jefe de la sección agronómica, con su distinguida señora.

De Béjar, don Castor González y su hijo Patricio.

De Fuentelapeña, la bella y simpática señorita Isabel Alonso Arés.

De Ciudad Rodrigo, el catedrático de la Facultad de Ciencias, don Emiliario R. Risueño.

NUEVO DOCTOR

Recientemente ha recibido en la Universidad Central el grado de doctor en Ciencias Químicas, con la calificación máxima de sobresaliente, el culto y estudioso profesor de esta Facultad de Ciencias, don José Cerezo.

La tesis, cuya parte experimental ha sido hábilmente trabajada en los laboratorios de esta Universidad y en los de la de Barcelona, ha sido apraada por el profesor don José Pascual Vila, distinguido catedrático de la Universidad de Sevilla, que hasta hace poco perteneció a nuestra escuela.

Felicitemos muy cordialmente al nuevo doctor, a quien deseamos muchos triunfos en su carrera.

HIJAS DE MARIA

Mañana, domingo, se celebrará esta Congregación la junta mensual de directores y auxiliares de coro, a las tres y media de la tarde, en el salón de los reverendos PP. Jesuitas.

PETICION DE MANO

Por don Fernando Solórzano Freire, y para su hijo don Fernando, oficial del Instituto geográfico y catastral, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amparo Mompín.

La boda se celebrará en breve. Reciban nuestra enhorabuena.

UNA BODA

Un acontecimiento en la buena sociedad peñarandina se ha registrado hoy, que pudo ser más brillante si no hubiere sido por el luto reciente que lleva la apreciable familia de los señores de Castillo.

La novia es la bella y distinguida señorita Marilis del Castillo Gómez de Liaño, hija del prestigioso banquero de esta ciudad don Miguel del Castillo.

El novio, culto doctor en Medicina don Marcelino Castro López, pertenece a distinguida familia peñarandina, hijo del industrial don Marcelino Castro.

Por las razones antes dichas la boda se celebró en familia, y la novia, con sencillez encantadora, lució valioso traje ceremonial de crespón de seda negro, con céfiro de desposada, salta del brazo de su padre don Miguel del Castillo, que actuaba de padrino.

El novio, de rigurosa etiqueta, llevó al lado a su hermana, la señora doña Tomasa Castro de Peña, que actuó de madrina.

En la iglesia parroquial de San Miguel, donde se celebró la ceremonia en la capilla de la Soledad, bendijo la unión el párroco don Alejandro Gorjón.

Lievaba la cola del traje de la novia, la angelical niña Julia del Castillo A. Cedrón, sobrineta de la novia.

El acta fue firmada en calidad de testigos por don Fernando G. de Liaño, don Sebastián A. Cedrón, don Heliodoro de la Peña y don Luis Castro.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiadas las familias con un banquete muy bien servido por el nuevo hotel de Burguño, que se inauguró con arreglo al siguiente menú:

Entremeses, salchichón y variantes; entrada, huevos mornos; relevé, tournedos parisien; pescado; langosta dos selas y bouchés reines; legumbres, espárragos de Aranjuez salsa holandesa; asado, capones de bayona; fiambres, jamón en dulce y mortadela con huevos hilados; helados; arroz, fresa y avellana; postres, tarta de almendra y frutas; vinos: López Heredia tinto y blanco, champán, Moët Chandon; café, té y licores.

Con tan fausto motivo han recibido y se han cambiado valiosos regalos en gran número, cuya lista no publicamos por razones consignadas, pero no empecemos para que elogemos el gusto en riqueza y suntuosidad de ellos, así como del rico equipo que ha sido admirado por sus amistades.

Esta tarde, el nuevo matrimonio, al que deseamos una inabarcable luna de venturay al que hacemos presente nuestra enhorabuena cordialísima, ha salido en su automóvil para Valladolid, desde donde se dirigirá a otras capitales del Norte de España y del extranjero en viaje de novios.

FALLECIMIENTO

El día 31 de Mayo, falleció en Pedraza de Alba, a los treinta y ocho años de edad, el señor don Victoriano Hernández Vicente.

Persona de bondad infinita y de trato sencillo y bondadoso, su muerte ha constituido una manifestación sincera de sentimiento en Pedraza de Alba, donde se le estimaba y distinguía.

Muy de veras enviamos nuestro pésame a su desconsolada esposa, doña Isabel Sánchez; hijos, doña María del Consuelo, don Laureano Celso y doña Eloísa; hermana, madre política, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

LOS SEÑORES JIMÉNEZ ASUA Y DEL RÍO, EN SALAMANCA

Se encuentran en Salamanca, recorriendo estas calles nuestras, tan llenas del espíritu universitario de los siglos XVI y XVIII, don Luis Jiménez de Asúa y don Pio del Río.

El señor Jiménez de Asúa, ilustre y joven catedrático de Derecho Penal de la Universidad Central, es figura de tan extraordinario relieve entre la intelectualidad española, que no precisa de presentación.

El señor del Río, historiador de gran prestigio y merecimientos ha permanecido en América al frente de centros de enseñanza y en la actualidad dirige un laboratorio de investigación científica en la Junta para la ampliación de estudios.

Sean bienvenidos los ilustres forasteros.

VARIAS

Mañana, día 6, celebrará su fiesta onomástica en Fresno el Viejo (Valladolid) el comandante del puesto de la Guardia civil, de dicho pueblo, don Norberto Francia Valeros.

Con matrícula de honor en las asignaturas de Anatomía, primer curso; Dicotomía, Histología e Histoquímica, ha terminado el primer curso de Medicina el muy aventajado alumno don Lorenzo Corredera Nodal, hijo de nuestro querido amigo el fabricante de Alba de Tormes, don Bernardo Corredera.

Tan estudioso joven terminó el grado de bachiller el curso próximo pasado, con matrícula de honor en todas las asignaturas, habiendo hecho el curso preparatorio en enseñanza libre, con iguales calificaciones, complaciéndonos muchísimo en hacerlo público y en felicitar entusiastamente, lo mismo al aprovechado alumno como a sus distinguidos padres.

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del magisterio, en esta Normal, y como alumna interna del colegio de Santa Catalina de Sena, la estudiosa señorita Feliciano González Martíu.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y a su distinguida profesora, doña Asunción Pérez, directora del referido colegio.

Por disposición del Ministerio de Instrucción pública, se confirma en el cargo de auxiliar de música de la Normal de Maestras, de Salamanca, a doña Gonzala Rosa Santos.

Nuestro particular y antiguo amigo, el cirujano dentista don J. León Arias, ha tenido la mala fortuna de sufrir una caída ocasionándose contusiones en el brazo derecho, de las que deseamos mejor rápidamente.

La señorita de León Arias, que cursa con aprovechamiento la carrera del Magisterio, ha terminado el segundo año brillantemente, habiendo obtenido siete sobresalientes y una matrícula de honor.

<El Adelanto> en Peñaranda

La grandiosa festividad española de Jueves del Señor, ha sido celebrada en Peñaranda con la solemnidad debida, siendo la procesión una de las más brillantes que en esta ciudad se presencia.

Las capanas de la iglesia parroquial, clamorean jubilosas. El chillido broncos de las «Pascualesas», que no se deja oír más que contadas veces al año, se esparce por el ambiente proclamando la fiesta. Sal la procesión. Un piquete de la Guardia civil a caballo, con traje de gala, abre marcha. La chiquillería elogia gozosa el brío de los corceles, hasta que suena la primera bomba en el espacio, dedicándose a «correr los coches».

Desfilan la imagen de los santos tradicionales, que nos remonta su estilo antiguo a otras edades.

Después aparecen los modernos y preciosos estandartes, seguidos de la bandera de la Adoración Nocturna; el pailo, la custodia, la música, las autoridades, el pueblo.

Las calles se impregnan y huelen a santidad, incienso, tomillo, pólvora quemada, flores.

Altos severos y lindos son levantados para recibir al señor Sacramento en las moradas de don Pedro Coll y de la excelentísima señora doña Aurora Jusnes, viuda del excelentísimo señor don Miguel Coll, mayordomos del Señor este año.

En ellos imágenes preciosas del Santo Cristo de Limpias del Corazón de Jesús y de San José. Cuadros del Descendimiento y de la Soledad, pródigo de luces y ricamente ataviados con colgaduras y tulés.

Otro altar, a la puerta del parroco arcipreste, don Alejandro Gorjón, sencillo y encantador, con un cuadro de la Sagrada Familia, y una imagen del Niño Jesús, tan bien, puesto como los otros, con exquisito gusto.

Todo el pueblo, sigue la visita de altares. La procesión recorre las calles más principales y por donde pasa el Señor, desde los balcones, revestidos

con colgaduras, es obsequiado con plegarias y con flores, siendo presenciada la carrera por numerosos fieles.

Los acordes de la Marcha Real nos anuncian el retorno a la parroquia. Sigue el disparo de cohetes y bombas reales. Las campanas, volteadas con entusiasmo, expresan gozo y los salmos gregorianos, con las columnas de incienso, se elevan a los cielos, mientras los fieles invaden el templo, donde se entona un «Tantum-Ergo» y da la bendición solemne con el Santísimo, el señor Párraco.

El desfile es animado, formándose en la plaza un extraordinario paseo. En el lucen las galas más elegantes lindas señoritas peñarandinas, que llevan en el rostro la expresión de la solemnidad del día.

Muy en breve visitará esta ciudad uno de los tripulantes del «Pius Ultra», el mecánico Rada, que acompañado de un agente-delegado del automóvil «Lincos», pasarán unas horas entre nosotros.

Dueñas

Distribución de una multa

El señor Díez del Corral, según nos manifestó ayer, ha verificado la siguiente distribución de la cantidad imputada al empresario, por los tres toros que no se lidiaron en la corrida celebrada en Tejares, el día de la Salud.

Al presidente de la Asociación contra la Mendicidad, don Manuel González Calzada, ha entregado 337 50 pesetas, y al alcalde y secretario de Tejares, pesetas 1 012 50.

Además, el empresario, en papel de pagos al Estado, hizo entrega de 250 pesetas como multa por no haber numerado las localidades y vender algunas que no constaban en el programa.

También ha ordenado que se sacrificuen en el matadero los tres toros que quedaron en los chiqueros.

JUNTA DE ABASTOS

Para esta tarde está convocada la Junta provincial de Abastos, y para informar sobre determinados asuntos están citados don Manuel Santos y don Alejandro Tavera, de la directiva de la Federación gremial.

La familia real pasará en otoño una temporada en Barcelona

Se ha facilitado en el Gabinete de censura, la siguiente nota:

«El presidente del Consejo de ministros, a su regreso de Barcelona, sometió a la consideración de su majestad el Rey la conveniencia de esplanar hasta el otoño el proyectado viaje a la ciudad condal, por las razones ya expuestas en la nota facilitada a la prensa el pasado lunes.

Su Majestad se ha mostrado conforme y se puede considerar como seguro que en el próximo mes de Octubre irá la real familia a pasar una larga temporada en el palacio de Pedrabza.

Advertisement for Lámparas Tungsram (Budapest) light bulbs.

Advertisement for PALINA (del tel. lunar) perfume or medicine.

La fiesta del Corpus en Aldeatejada

Con gran entusiasmo se ha celebrado dicha fiesta, con esplendor y alegría, lo mismo de parte del mayor domo, que de todo el pueblo en general. Honor al Santísimo, el mayordomo don Torcuato Escrivano y su familia. Fué misa de asistencia y dirigió la palabra a los fieles el culto sacerdote don Miguel Pereira. Terminada la santa misa, se procedió a la procesión. Las calles, adornadas con colgaduras y altares al paso del Santísimo, resultando un acto de muchos efectos.

Llegó la tarde hubo grandes partidos de pelota de forasteros y del pueblo; después nos dirigimos al salón llamado la Verbena de las Flores, en el que tuve el gusto de saludar a las jóvenes y simpáticas chicas de Aldeatejada, Amalia, Inés y María Teresa Escrivano, Inés y Consejo García, Arjedia, Gloria, Mónica, Aurelia, María, Petra, Isidra, Pepa y Asunción, Pilar, Gabriela, Asunción, Piedad y Esperanza, Lidia y Amelia y María y Aurora, de Sancho Viejo, y a las simpáticas hijas del ventero de Salvadrique; y sin olvidarme de las bellas y simpáticas jóvenes forasteras Hortensia Vicente, de Martinamor, así como también Carolina, Emilia, Amelia, Carmm y Francisca Fraile, Pepa y Teresa, en Valverdón; Pilar, de Calzada, y otrde que, por no cansar a los lectores, no doa sus nombres.

El día 4 volvimos al baile, todavía vimos la animación de las jóvenes, bailando sin cesar.

Así hemos pasado los días de nuestras fiestas. Y hasta otra.—J. A. D.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy.

De 17 a 18.—Cartelera y noticias de prensa.

Concierto por el quinteto de la estación.

A las 21.—Bolsa, boletín meteorológico y noticias.

Orquesta de la estación: «Danza piomontesa». Sinigaglia.—«La Veneziana» (fox).—«Suite argentino», Pablo Guerra. «Hacia el Ideal» (Serenata), Ledesma. «La tempranica» (selección), Jiménez. Zambra de la «Leyenda del beso», Soutullo y Vert.

A las 21 45.—Baritone señor Caballero; «Carné de cabaret» (tango), «El Guitarrico» (foxt).—«Himno de la exposición de Valencia». Serrano, por la orquesta.—«Oh Mary!» (canción), por el baritone.—«Baillables americanos».

La velada del Centro Obrero

La junta directiva del Centro Obrero de Damas, nos ruega hagamos público, que la velada y reparto de premios organizada para mañana, en el teatro del Liceo, se celebrará a las cinco en punto de la tarde, en vez de las tres y media, como se tenía anunciado.

Libramientos de Hacienda

Han sido puestos al cobro los siguientes: Ponciano Marcos, 40 60 pesetas; José María Lamamé de Clairac, 750; Juan Miranda, 308 75; Joaquín Prada, 44 46; Manuel Casuso, 411 60; JEJE Seguridad, 52 con 70; JEFE Vigilancia, 130,09; Jerónimo Jiménez, 7 374 65; Cándido Tapia, 7 213 con 33; señor Alcalde de la Vellés, 3 293 con 33; Manuel Reymundo, 21 000; Crispulo Baza, 1 820 50.

ENSEÑANZA LIBRE

Los sobresalientes

FACULTAD DE LETRAS Literatura Española.—Don Ricardo González García, matrícula de honor.

DERECHO

Derecho Penal.—Don Salvador Abadía Escola, sobresaliente.

Economía Política.—Don Eugenio Menéndez Conde, sobresaliente.

Derecho Político.—Don Florencio Requejo Alonso y don Benedicto Hernández, sobresalientes.

Civil, primero.—Don Miguel Cáceres García y don Felipe González Baza, sobresalientes.

Se cambia o se vende plataforma de camióneta Ford, para transporte, por carrocería de línea. Informarán, Garage Lozano, Zamora, 20. 5-5

Un momento de placer...

y muchos años de salud se consiguen con el uso del Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Las personas cuidadosas sienten predilección por este inimitable reconstituyente, porque su sabor es agradable y maravillosos los éxitos obtenidos contra la debilidad general, anemia, agotamiento nervioso, inapetencia, raquitismo y síntomas consuntivos

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior las palabras HIPOFOSFITOS SALUD impresas con tinta roja

Advertisement for Batería de cocina (aluminio puro) by Jesús Rodríguez López. Price of factory. Plaza Mayor, 34.

Advertisement for Gran Fábrica Moderna de Mosaicos hidráulicos y Pavimento FERRO. Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad.

DE LA PROVINCIA

LA FIESTA DEL ARBOL EN SEQUEROS

Acaso un poco retrasada, pero sin duda para dotarla del mayor esplendor posible, ha tenido lugar en esta villa, el día 30 de Mayo pasado, la fiesta del árbol.

La organización de la misma, a cargo del señor alcalde, don Ricardo García, no ha dejado cosa alguna que decaer; puesto que en todo aquello que signifique progreso y cultura para su pueblo, viene demostrándonos que no escatima medios encaminados a ese fin.

A la hora de las nueve se congregaron en las escuelas los niños y niñas, e inmediatamente, acompañados de sus profesores, se encaminaron, organizados en dos filas, a cuya cabeza se divisaba la bandera nacional, hacia la iglesia parroquial del Robledo, en cuyo hermoso campo había de celebrarse la fiesta.

Poco después daba comienzo la celebración de la misa de campaña, con asistencia de las autoridades y numerosos fieles, presentando todo ello un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Terminada la santa misa y luego de la ceremonia de la bendición del árbol, hizo uso de la palabra el culto y virtuoso párroco don Gabriel Pérez, el que comenzó manifestando que no trataba de pronunciar un sermón ni un discurso, sino que había de limitarse a hablar a los niños en tonos comprensibles, para hacerles algunas comparaciones entre lo que es y representa el árbol a semejanza de las criaturas. Dice que así como el árbol en las sombras crece ansioso para encontrar la altura en busca de sol y luz, así el niño debe crecer y desarrollarse con miras también en busca de la luz celestial.

Que procurasen no imitar al árbol que por mandato de Cristo fué esquilimado y seco por vivir en la holganza, sin dar fruto, y que por el contrario fuesen buenos ciudadanos y honrados católicos para dar frutos a su Patria y a su Dios; que así como los árboles necesitan a su plantación de protecciones que les libren de ser atacados por una mano destructora o de otros elementos que les puedan perjudicar hasta tener el desarrollo necesario, que les dé margen a defenderse por sí solos, así el niño necesita de igual protección de sus maestros, sacerdotes y autoridades, para defenderle de los ataques de la sociedad.

A continuación, el señor maestro nacional, don José Domínguez Guerra, puso de manifiesto sus grandes dotes de cultura, leyendo un bien documentado discurso, cuyo tema fué seguir estudiando el árbol en sus diversas evoluciones y a la par dedicar a sus huéspedes la atención y el respeto que merecen, sacando de sus instintos claros espejos donde poder mirarnos.

Terminada la descripción geológica, al llegar a la aparición del ave cantora, pinta el arrebatador éxtasis que sufrirá la naturaleza y la plegaria que elevará al Dios creador de tantas maravillas.

Hace observar la necesidad del pájaro y sus relaciones con el árbol, sacando las enseñanzas y dando los consejos que creyó convenientes a padres, niños y auditorio, hace un sencillo canto a la Cruz Bendita, patrona de este pueblo como asimismo a la Virgen del Amor Hermoso, considerándolas como árboles de gracia.

Al terminar su discurso, fué objeto de los más justos y merecidos aplausos.

Por las niñas Luz Rodríguez Sánchez y Paz Hernández Anaya, fueron recitadas unas poesías alusivas al acto que se celebraba, cuyo cometido desempeñaron a satisfacción del público, que las aplaudió cariñosamente.

Terminó la fiesta siendo obsequiados los niños y niñas por el Ayuntamiento, con pastas, dulces y juguetes.

Felicidades al Ayuntamiento, señores Maestros, señor Cura párroco y demás personas que han contribuido a dar el realce y esplendor debidos a tan simpática como patriótica fiesta.

El corresponsal.

La novena de San Antonio en los Padres Capuchinos

Conforme a lo anunciado día pasados en este mismo periódico, hoy, día 5, dará comienzo, en la iglesia de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, la novena al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua.

Según rezan los programas que con motivo de la antedicha novena se han impreso, la hora de los cultos, tanto de la mañana como de la tarde, será a las ocho.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones.

Nacimientos.—Agustina Ramos Cid, Adelsida Montero Hernández y Ascensión González Cabrera.

Defunciones.—Miguel González Medina, Juana Hernández Peral y Enriqueta Martín García.

Finca rústica, vendo, Ciudad Real; 414 hectáreas en titulación, tiene muchas más (unas 1.700 fanegas), 200 hectáreas roturables, el resto pasto; algún vacuno; casas, labor y guarda; huerta, una hectárea; agua corriente, abundante; diez kilómetros ferrocarril y carretera, camino llega automóvil. Precio: 110.000 pesetas. Tratar, dueño, Julián Barbero, Palencia, 15, Madrid, 5, 6, 8 y 9.

Sus hijos crecerán rápidamente y su infancia pasará, más las instantáneas que de ellos haga Vd. hoy no envejecerán jamás.

Conserve su niñez en las fotos de su "Kodak"

Cuando sus hijos hayan crecido y el tiempo implacable haya borrado el recuerdo de sus gracias infantiles, sólo sus fotos "Kodak" le brindarán el placer de contemplarlos siempre, tal y como le deleita verlos hoy: antes que sea demasiado tarde, comience su "Album de Bébé"

Elija Vd. su "Kodak" hoy mismo.

Diríjase Vd. a cualquier establecimiento de artículos fotográficos, y podrá examinar, con todo detenimiento, los numerosos modelos diferentes de "Kodaks" y "Brownies", y elegir el que más le convenga.

"Kodaks Vest Pocket Autográficos", desde.....	69 Ptas.-
"Kodaks Junior Autográficos", desde.....	103 Ptas.-
"Kodaks Autográficos", desde.....	158 Ptas.-
"Pocket Kodaks Autográficos", desde.....	120 Ptas.-
"Brownies Plegables Autográficos", desde.....	80 Ptas.-
"Brownies", de cajón, para niños, desde.....	21 Ptas.-

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

Exija la Película "Kodak".

No se exponga Vd. a fracasos empleando una película cualquiera; exija la Película "Kodak", de la caja amarilla, en la que puede Vd. tener siempre absoluta confianza, pues su superior calidad garantiza a Vd. el éxito.

Su mejor garantía.

Al adquirir Vd. su "Kodak" asegúrese que el aparato que compre Vd. lleve estampada nuestra marca exclusiva, registrada, "Kodak", y que esté equipado además con nuestro especial dispositivo Autográfico, patentado, que le permitirá fechar y anotar todas las negativas de sus preciosos recuerdos.

Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4, Madrid.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadas por higiene y para evitar contagios

AGUAS DEL INCIO

Ferruginosas - Arsenicales

Curan radicalmente clorosis, anemia, desarreglos menstruales, esterilidad, fiebres, afecciones hepáticas. UNICO MANANTIAL EN ESPAÑA, que según el dictamen del sabio doctor Gil Casares, contiene bicarbonato ferroso, arseniato ferroso, varios sulfatos y otros bicarbonatos.

Desde la estación de Monforte de Lemos, gran servicio de automóviles al Bañerío. Temporada oficial: 1.º de Julio al 20 de Septiembre.—Para informes y detalles, diríjase al Gerente del Bañerío, Serrano, 1.—MADRID. 50-21

Bicicletas.

CASA MINAMBRES

Venta. Alquiler. Reparaciones. Accesorios.

ZAMORA, 24 Salamanca.

Bicicletas nuevas desde 130 ptas. Usadas desde 60 ptas.

DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA

Pérez Fajal, núm. 9.-SALAMANCA

Consultas: DESEÑOS Y UNA Y VEINTICUATRO HORAS

DEPURATIVO CEREO

El regenerador más energético de la sangre. Cura escrófulas, úlceras, sífilis y todas las enfermedades de la piel. Precio, 4 ptas.

VENTA: Farmacia de M. Recio DOCTOR RIESCO, 60.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARROS CRONICOS BRONQUITIS INFECCIONES GRIPALES DEBILIDAD GENERAL VENTA PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: OFICINA DE BENITO, SAN BERNARDO 41 MADRID

Mala Real Inglesa.

Para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, saldrá de Coruña el día 15 de Junio y de Vigo el 16, el vapor DARRO

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo: El día 10 de Junio, el vapor ANDES El día 27 de Junio, el vapor ASTURIAS (Tercer viaje)

Precio del pasaje en tercera clase, en el vapor ASTURIAS, 632,95 pesetas.

NOTAS.—El vapor ANDES toca en Pernambuco, suprimiendo Bahía, y NO toma pasajeros de TERCERA CLASE. El vapor ASTURIAS suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires, El día 2 de Junio, el vapor DEMERARA El día 15 de Junio, el vapor DARRO

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Oshenbourg para Nueva York. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubino e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia. Apartado número 75. En Madrid, Sres. Mac Andrews y Cia. Marqués de Cuba, 21. 8-5

Holland America Line

ROTTERDAM

SERVICIO CUBA - MEXICO

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIOO.

De Bilbao, el 15 de Junio; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Oroya, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 4 de Julio; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Oroya, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor SPAARNHAM.

De Bilbao, el 27 de Julio; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Oroya, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor MAASDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 682,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, diríjase a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Compañía, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4, y 6 literas, completamente independientes.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado municipal denuncia presentada por Susana Garrido contra Filomena Esteban, por malos tratos de obra a una hija.

Al mismo, denuncia presentada por Enrique Rodríguez contra Bonifacio Rincón, padre, abuela y tía de éste, por causar lesiones a su hijo Francisco.

Remitiendo notificaciones de multas de Diego Madruga y José González.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS PARA LA SEMANA

Día 6, domingo.—San Felipe. Catedral.—A las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, bendición con el Santísimo a las seis.

En las parroquias y conventos, los cultos anunciados el día 3.

Día 7, lunes.—San Pablo. Catedral.—Los cultos del día anterior; en la Clerecía, sigue el mes del Sagrado Corazón.

Día 8, martes.—San Salustiano. Catedral.—Empieza el solemnisimo triduo del Santísimo; a las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad; por la tarde, a las siete, estación, sermón que predicará el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, y solemne reserva.

En la Clerecía, continúa el mes del Sagrado Corazón.

Día 9, miércoles.—San Ricardo. Los cultos del día anterior.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

marcos Averland, VA-480; Ford, SA-506 y Cleveland, M-8.472.

Propietarios: Manuel Ramos de Antonio y Andrés Rodríguez Martín.

Enseñanza práctica para chóferes.

Punto de parada: Plaza de los Bandos.

Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal. Teléfono, 521.

SERVICIO PERMANENTE

18-2-3 m.

UN JUEZ MUNICIPAL EN EL BANQUILLO

Antes de empezar a celebrarse ayer el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Ledesma, sobre desobediencia contra el juez municipal de Villaseco de los Reyes, José María Ruano Pascual, prestó con las formalidades de ritual el juramento exigido por la ley, el letrado don Aureliano Sánchez Ferrero, que después había de actuar y actuar en el mismo, defendiendo a dicho procesado.

Los hechos que al citado juez se le atribuyen, eran estos: En el Juzgado municipal de Monteras, se presentaron denuncias por intrusión de ganados en propiedades ajenas y por haberse abstenido los jueces municipales actuantes y de bienes anteriores, la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, habilitó al juez municipal de Villaseco de los Reyes, que lo era el procesado José María Ruano Pascual, para que conociera de varios de ellos, ordenándole en 28 de Febrero, veintitrés de Julio, dos veces en 26 de Agosto, 5 y 22 de Septiembre de 1924 y 2 de Marzo de 1925, que trasladándose al pueblo de Monteras procediese a la celebración de los juicios de faltas expresadas en las órdenes referidas, no habiendo cumplido lo que se le ordenaba, a pesar de reiterarle alguna de las órdenes por haber solicitado que se le relevase de la comisión encomendada, dando lugar con su proceder a la prescripción de las faltas.

Por ellos acusó el teniente fiscal señor Alamillo, al José María, considerándole autor de un delito de desobediencia, y razonada su calificación en breve y metódico informe, pidió para el procesado la pena de once años y un día de inhabilitación especial temporal, multa de 150 pesetas y pago de costas.

Discrepando en absoluto el defensor, señor Sánchez Ferrero, del criterio sustentado por el fiscal, negó la existencia de todo delito de que pudiera ser responsable José María Ruano.

Al efecto de justificar su punto de vista, una vez que cumplió con el deber de dirigir respetuoso saludo al tribunal, al representante de la ley, a los Colegios de abogados y procuradores, y a esta ciudad, donde nació y en la que radican todos sus afectos y sus amores, pasó a ocuparse de los hechos procesales.

Hizo el señor Sánchez Ferrero, con palabra fácil y razonamientos acertados, un estudio minucioso de aquéllos, y de mostrando que el procesado cumplió cuanto le fué ordenado por la superioridad, afirmó que se trasladó al pueblo de Monteras y encontrándose con que no había secretario habilitó al del Ayuntamiento para que desempeñase el cargo, y cuando ya se disponía a actuar, se puso enfermo, viéndose por esto precisado a no poder continuar desempeñando su cometido.

No existió, pues, en el procesado, en sentir del defensor, el propósito de desobedecer las órdenes de la superioridad y no cometió, por tanto, delito, pero si en alguna falta incurrió, debido a su falta de conocimientos de la ley, merecería a lo sumo, una corrección de carácter administrativo y nada más, por todo lo que concluyó solicitando su absolución con las costas de oficio.

El señor Sánchez Ferrero, hombre curtido ya en el estudio y el trabajo, puesto que durante varios años ha sido notario, en virtud de oposiciones, conoce perfectamente hasta dónde y cómo se desempeña la función de abogado, y como es natural, no incurrió en las vacilaciones propias de un principiante, y si se mostró como veterano. Su discurso, tanto de forma como de fondo, fué muy acertado, y por ello mereció unánimes elogios; nosotros también le felicitamos cordialmente, deseándole que intervenga en muchos asuntos en el ejercicio de su profesión y logre grandes éxitos.

El Licenciado Salvadora.

LA SACRAMENTAL DE SAN MARTIN

La brillantez de la fiesta del Sacramento de la Eucaristía, celebrada ayer en San Martín, ha respondido a la inmensa devoción que sus feligreses tienen al Augusto Sacramento de vida, amor y caridad; a la religiosidad de la distinguida y respetable mayordoma, doña Rosa Bartol, y también a la importancia de la Iglesia parroquial, la primera de Salamanca.

A las once y media se celebró la misa solemne, oficiando don Francisco de Asís González, asistido por los presbíteros don Santos Gutiérrez y don Domingo Monleón.

El virtuoso y sabio párroco don Miguel Sánchez Jiménez, subió al púlpito, pronunciando un notable sermón, demostrando que la verdadera piedad cristiana tiene su fundamento y remate en la devoción a la Eucaristía.

Explicó de modo irrefutable en qué consiste la devoción eucarística, aduciendo como ejemplos de ella a Juan de Rivera, ornamento de nuestra Universidad, y a los santos patronos de Salamanca, Juan de Sahagún y Teresa de Jesús.

Terminó excitando a las familias a que los enfermos reciban diligentemente el santo viático, que es luz para sus inteligencias y consuelo para sus corazones.

La capilla, dirigida por el competente maestro García Bernalt, ejecutó a gran orquesta la misa «Ecce sacerdos magnus», de Perossi.

El Augusto Sacramento quedó expuesto hasta las ocho y media, que, cantadas las completas, salió la procesión, que recorrió el itinerario tradicional.

Las cintas de los estandartes las llevaban los niños Manolito Alonso Villar, nieto de la mayordoma; Amador González Faure, Fernando Montero Maldonado, Juan González Angoso, Jesús Mañosa, Ricardo Sánchez Cea, José Córdón Elena y Luis Ariel.

Delante de las andas de la Eucaristía marchaban, representando a la distinguida mayordoma, su hijo don José Alonso Bartol y su hermano don Gonzalo Bartol.

Las andas las llevaron los sacerdotes don Jenaro Zaballos, don José Ignacio Santiago, don Jesús Felipe Rodríguez y don Sebastián Boyero.

El patio, los señores don José Lunar, don José Luis Martín, don José Siles, don José de Prada, don José María Lamamié de Clairac y don Antonio Peláez.

La presidencia eclesialística la ostentaba el párroco don Miguel Sánchez Jiménez, asistido de los sacerdotes don Miguel Velasco y don Domingo Monleón.

La civil, el coronel de Albuera, don Daniel Cáceres, y el teniente alcalde, don Enrique Martín Berrocal.

La banda del regimiento de La Victoria, durante el paso de la procesión, ejecutó un selecto repertorio.

UNA ENCERRONA

Los concurrentes al turno del popular camarero del café Puerto Rico, el simpático Antolín, han celebrado una encerrona que se vió muy concurrida y animada.

El gran cocinero Pache sirvió un espléndido banquet. Y después los comensales lidiaron ocho bravas vaquillas, reinando en la fiesta franca alegría.

Los heridos de ayer

Durante las últimas veinticuatro horas han sido curados en la Casa de Socorro:

Félix García, de veinte años de edad, domiciliado en la calle del Rodillo, número 9, de una herida contusa en la región occipital, que le fué producida por mano airada.

Emeteria García, de treinta y dos años, habitante en el paseo de Casalejas, número 7, de una herida en el labio superior y erosiones en diferentes partes de la cara, producidas en riña.

Martina Tapiolas, de diez años, con domicilio en la calle de Bailén, número 5, de una erosión en la pierna derecha, que le fué producida por mordedura de perro.

María Prieto, de siete años, con residencia en la calle de la Palma, número 54, de una herida en la fosa temporal derecha, que se produjo casualmente.

Garage o cochera, vendo para almacenar

Garage o cochera, vendo para almacenar coches, autos, motos, etc., 250 metros. Eras de la Glorieta, frente a la vía portuguesa, al Mediodía. Informes: Platería de San Marcos, 15 y 17. ml y s.

Vendo coche y baño de niño, en muy buen uso. Perdone, 5. 3 4-6 Jn.

Se venden: Automóviles Berliet, siete abierto; dos motocicletas, B. S. A., de 2 3/4 H. P.; autociclo, dos plazas; dos motores de gasolina, de 1 y 1/2 H. P.; y uno de 3 H. P., muy especialmente para riegos. Del precio y condiciones se informará en Oasa Miñambres. Bicycletas.—Zamora, 24, Salamanca. 8-2-8

Vacante de médico titular en Mo-garráz

dotada con 1.500 pesetas anuales, garráz, por la asistencia de 95 a 40 familias pobres, y 500 pesetas más por la Inspección municipal de Sanidad, pagadas por trimestres vencidos. El nombrado puede contratar libremente con 270 familias pudientes. 2-2

Se ve la causa por los sucesos del Palace durante el banquete a don Pedro Sainz

Chamberlain va a Ginebra para asistir a las reuniones de la Conferencia de Naciones

NOTICIAS DEL DIA

Un banquete de despedida a nuestro representante en Berna.

Madrid.—Organizado por el ministro de Cuba, en Berna, señor Díaz del Villar, se ha celebrado una comida en honor de nuestro embajador en Suiza, don Emilio Palacios, que ha sido destinado recientemente para representar a nuestro país en la Argentina.

Asistieron representantes diplomáticos de casi todos los pueblos ibero americanos, encontrándose representados la Argentina, Chile, Portugal, Brasil, Venezuela y algunos otros.

Asistieron también al banquete las señoras de los diplomáticos y todos los funcionarios de la legación española.

Se pronunciaron algunos brindis, en el que se abogó por el logro de los ideales comunes de todos los pueblos ibero americanos.

Una nota del ministerio de Hacienda.

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota, en la que se da cuenta de la labor realizada por el cuerpo de Carabineros, durante el primer trimestre del año actual.

Según esa nota, el número de actas levantadas por funcionarios de ese cuerpo, ha sido el de 2.844. Han sido motivadas dichas actas, por contrabando, defraudación y otras faltas contra el fisco. Como consecuencia de ellas, se ha seguido procedimiento contra 528 reos.

Se han aprehendido 154 cabezas de ganado mayor, 430 de ganado menor, seis embarcaciones, cinco carruajes y 60 alambiques, destinados a la fabricación clandestina de alcoholes.

El hijo del general Fernández Silvestre, en el Ministerio de la Guerra.

Madrid.—Hoy ha sido recibido por el ministro de la Guerra, el teniente señor Fernández Silvestre, hijo del general fallecido del mismo apellido.

Iba acompañado de su tío el comandante de infantería de Marina don Domiciano Villalobos.

Durante la entrevista dieron cuenta al ministro de la Guerra de las pesquisas que han llevado a cabo en la zona de nuestro protectorado, para descubrir el paradero de los restos del general Fernández Silvestre.

Desgraciadamente hubieron de participar al ministro de la Guerra que dichas pesquisas han sido infructuosas.

Un carro arrollado por un tranvía.

Madrid.—Comunican del inmediato pueblo de Tetuán de las Victorias, que un tranvía de los que prestan servicio entre la Ciudad Lineal y Cuatro Caminos, arrolló en la calle de Garibaldi a un carro.

A pesar de los esfuerzos que realizó el conductor del tranvía, Manuel Castillo, el choque fué espantoso, resultando todos los ocupantes del carro gravemente heridos.

Unos quedaron debajo del tranvía y otros entre las ruedas del carro.

Los heridos más graves han sido el niño Domingo Enjuto, una abuela de éste, llamada Antonia García, y la madre, Rosalía Pérez.

Muertos por asfixia.

Madrid.—Trabajando varios obreros en un pozo negro que existe en la carretera de Extremadura, uno de ellos, llamado Angel, descendió al pozo para recoger una petaca que se le había caído mientras trabajaba.

En el fondo comenzó a dar gritos, pidiendo auxilio. El capataz de la obra, José Navarro, acudió rápidamente en su socorro, deseando salvarle.

Apenas se encontró también dentro del pozo, gritó igualmente. Los demás obreros, comprendiendo que la causa de los gritos era la asfixia que debía producirse las emanaciones del pozo, tele-

grafaron a la brigada de bomberos más próxima para que vinieran a prestarles socorro.

Cuando llegaron los bomberos extrajeron a los dos infelices obreros, que ya eran cadáveres.

Es operado el Conde de Romanones.

Madrid.—Con motivo de un quiste en un ojo, ha sufrido una intervención quirúrgica el conde de Romanones.

La operación la ha llevado a cabo con toda felicidad el doctor Castresana.

El paciente se halla en estado satisfactorio.

Manifestaciones del ministro de Estado.

Madrid.—Respondiendo a informaciones publicadas por periódicos extranjeros, en relación con el nombramiento del marqués de Magaz, que consideran debido al deseo de España de entablar negociaciones de carácter político con la Santa Sede, el ministro de Estado, señor Yanguas, ha manifestado que dicho nombramiento ha sido solamente debido al deseo de España de mostrar el mayor respeto y sumisión al Vaticano.

Con ese fin han elegido para que represente a España a la persona que creían ofrecía mayores garantías para el logro de tales deseos.

Subasta de ferrocarriles.

Madrid.—El director general de ferrocarriles, señor Faquinet, ha hecho públicas hoy las condiciones en que se ha de realizar el concurso para la construcción de tres ferrocarriles.

Uno de ellos es el de Cuenca a Utiel; otro, el de Soria a Castejón, y el tercero, el de Jerez de la Frontera a Villamartín.

El coste total de las obras de estos tres ferrocarriles, asciende a cien millones de pesetas.

La subasta para adjudicar los dos primeros, se anuncia para el 7 de Agosto.

El presupuesto para construir el de Cuenca a Utiel, importa sesenta y tres millones y medio de pesetas.

El depósito que hay que hacer para concurrir a la subasta, asciende a cincuenta mil pesetas, concediéndose cinco años para la ejecución de las obras.

El ferrocarril de Soria Castejón importa 32.282.656 pesetas.

El depósito que hay que hacer para concurrir a la subasta se eleva a 100.000, y son cuatro años los que se conceden para llevar a cabo las obras.

En el de Jerez de la Frontera a Villamartín está señalado para el 6 de Julio, fecha en que se celebrará la subasta.

Importa el presupuesto de este ferrocarril, tres millones diez mil setecientos cincuenta pesetas.

El depósito es de treinta mil pesetas y el plazo para terminar las obras es el de tres años.

Como todos estos ferrocarriles están comprendidos en el proyecto de ferrocarriles urgentes, el importe de los mismos será satisfecho por la Caja ferroviaria.

Los sábados no habrá Bolsa.

Madrid.—Como en años anteriores, se ha acordado suspender las operaciones de Bolsa todos los sábados de los meses de Julio, Agosto y Septiembre.

Las carreras de caballos.

Madrid.—Con extraordinaria animación se han efectuado en Aranjuez las carreras de caballos anunciadas.

Han asistido centenares de aristócratas, que han almorzado en el mismo hipódromo al aire libre.

El espectáculo ha resultado interesante, pero sin emoción.

Una cabalgata inmensa de automóviles y un tren especial, han conducido desde Madrid gran número de aficionados.

Han asistido los Reyes, la infanta doña Isabel y el infante don Fernando, el coronel Millán Astray, el presidente del Consejo y muchas otras personalidades.

El premio Dervy, que era el más importante que se adjudicaba en

esta carreras, ha sido ganado por el caballo Voldy, que procede de las cuadras de su majestad el Rey.

Asamblea de pasivos.

Madrid.—Con numerosa concurrencia se ha celebrado la asamblea de funcionarios con derechos pasivos.

Han estado representadas cuarenta y una provincias, pronunciándose discursos por representantes de San Sebastián, Cádiz, Valladolid, Valencia, Barcelona, Avila, Bilbao y Toledo.

Se ha tomado el acuerdo de no cejar en la campaña iniciada hasta conseguir el aumento de los haberes y rebaja en los descuentos.

Una vista- causa interesante.

Madrid.—Se ha celebrado la vista-causa con motivo de los sucesos ocurridos la noche del 27 de Octubre del pasado año, durante el banquete que se ofreció al catedrático de la Universidad Central, don Pedro Sainz en el Palace Hotel.

El fiscal relata los hechos de la siguiente forma:

Mientras hablaba don Melquiades Alvarez, uno de los que ofrecieron el banquete fué interrumpido por los señores Alborno y Guerra del Río con gritos subversivos.

A consecuencia de éstos se promovió un gran tumulto, razón por la que hubo de suspenderse el acto.

El juicio ha quedado concluido para sentencia.

NOTICIAS DE AFRICA

Castro Girona recorre las líneas

Melilla.—El general Castro Girona, acompañado de algunos jefes y escoltado solamente por ceno mejamías, ha recorrido la línea del Peñón de la Gomerá.

Durante el recorrido fué saludado por gran número de indígenas, que ofrecían al mismo tiempo adhesión a la nación protectora.

Regresó por la tarde a la posición de Ain Kemara, donde comió con el general Dollá.

Movimiento de tropas.

Melilla.—El regimiento de Al cántara ha realizado el mismo recorrido que el general Castro Girona, pasando a través de las cábilas que se extienden hasta Sidi Amar Amuza.

En Sidi Dris y Afrau, moros de cábilas próximas acudieron a vender frutas y bebidas.

Son estas las primeras fuercas peninsulares, que, sin acompañamiento de indígenas se internan en ese sector.

En Amuza se reunieron el regimiento de Alcántara, el batallón de cazadores de Africa, número 14 y el regimiento de infantería de Melilla, algunas baterías, fuerzas de ingenieros y tres Mías de la Mehalla.

Estas fuerzas indígenas están destinadas a la protección de ese campamento.

Durante el día, se colocan en las alturas, vigilando desde esos puestos avanzados todo el campo rebelde.

Esta posición de Amuza tiene extraordinaria importancia, sosteniéndose fácilmente por la abundancia de agua.

En los alrededores, las fuerzas de ingenieros han practicado alumbriamientos, encontrándose con gran riqueza de aguas minerales.

Tranquilidad en la zona de Larache.

Larache.—Reina tranquilidad absoluta en esta zona, interrumpida solamente de vez en cuando por ligeros tiroteos entre los indígenas adictos y pequeñas partidas de merodeadores.

Se sigue desarrollando en esta zona el plan trazado por el comandante general, que tiende a lograr el desarme inmediato de las cábilas.

Se lleva a cabo con toda rapidez

la construcción de pistas que pongan en comunicación los diferentes poblados del sector.

Sanjurjo en Casablanca.

Casablanca.—Ha llegado a este puerto el crucero español «Príncipe de Asturias», que trae a bordo al general Sanjurjo y a su estado mayor.

A las diez de la mañana subieron a cubierta el jefe de intervención francés señor Laurent y el señor Beltrán, que iban a saludar al alto comisario español en nombre del residente francés señor Steeg y del general Boichú, respectivamente.

Interrogado el general Sanjurjo por los periodistas franceses, se negó amablemente a hacer declaraciones.

Desde Casablanca se dirigirá a Rabat, para entrevistarse con el residente francés.

El tío y el hermano de Abd-el-Krim, en Tazza.

Tazza.—Han llegado a esta población el tío y el hermano de Abd-el-Krim.

Se espera inmediatamente la llegada del Pajarito y del caid Cadur.

Agradecimiento de los exproisioneros españoles.

Tazza.—Al abandonar esta población los exproisioneros españoles, han rogado a los corresponsales de periódicos de Madrid, que han venido para realizar información, manifesten a todos los miembros de la colonia española, su más ferviente gratitud por las atenciones de que han sido objeto mientras se han encontrado en esta población.

Manifestaciones del residente francés.

Fez.—Interrogado el residente francés, señor Steeg, sobre los nuevos acuerdos que habrán de tomarse por Francia y España conjuntamente, ha dicho:

—Naturalmente, los acuerdos particulares entre ambas naciones, pueden experimentar modificaciones cuando se trata de asegurar la tranquilidad común y no procurar ventajas aisladas.

Tal es el principio que debe servir de base para el concierto que se proyecta entre ambos países.

Al decirme los periodistas que la opinión española y francesa se hallaba preocupada por la suerte que se reserva a Abd el Krim, manifestó el residente francés: Le trataré como a prisionero de guerra. Le traeré a Fez, y esperaré los acuerdos que se adopten por Francia y España respecto a ese particular.

Lo mejor es no ocuparse para nada de él.

La familia de Abd-el-Krim, en Tazza.

Tazza.—A las seis de la mañana y después de realizar el viaje por etapas muy cortas, ha llegado a esta población la familia de Abd el-Krim.

Trae gran número de objetos y cinco millones de pesetas, aproximadamente, de veintidós millones de francos.

Se abrirá expediente para depurar responsabilidades por el trato de los prisioneros.

París.—Telegrafían de Fez al «Petit Journal», que se mandará en breve abrir expediente para depurar las responsabilidades de Abd-el-Krim y de sus consejeros por el trato dado a los prisioneros que ha tenido en su poder.

El mismo telegrama recuerda que hoy se cumple el aniversario de la pérdida de la posición de Vivanne, que señaló el apogeo del poder de los rebeldes.

Dicha posición fué recuperada el 6 de Diciembre último, apenas se comenzaron las operaciones en el frente francés.

Homenaje al embajador de España.

París.—El presidente de la República, señor Doumergue, ha asistido a un banquete dado en honor del embajador de España, señor Quiñones de León.

A este homenaje tributado al representante de España, ha concurrido también el duque de Alba, diversas personalidades y los embajadores de Bélgica y Brasil.

Monederos falsos detenidos.

Barcelona.—La Policía ha de tenido a dos sujetos, llamados Juan Segarra y Antonio Lucas, los cuales, encontrándose en un merendero de la montaña de Montjuich, sacaron un billete de mil pesetas para pagar dos conejos.

El billete resultó falso.

Inmediatamente la policía practicó un registro en el domicilio de los dos detenidos, encontrando varios billetes de 100 y de 1.000 pesetas también falsos.

Imposición de la Cruz de Beneficencia.

Barcelona.—En el cuartel del cuarto regimiento de Sanidad, y ante las fuerzas que lo constituyen, el inspector don Francisco Soler ha impuesto la Cruz de Beneficencia al soldado Joaquín Puig.

El hecho motivador de la concesión de esta cruz fué que voluntariamente y estando en Melilla, asistió a varios atacados de peste bubónica, y a los que fallecían, los enterró fuera del campamento.

Las insignias de la Cruz de Beneficencia, las han costado los soldados y clases del regimiento, como tributo a la justicia y al denuesto del compañero condecorado.

La marcha del equipo español.

Barcelona.—A bordo del trasatlántico «Princesa Mafalda», ha marchado a la capital de la República Argentina el equipo español de fútbol, que tomará parte en varios partidos.

Acudieron a despedirle al puerto el comité completo de la Federación catalana, la Junta directiva del Español, los jugadores de los restantes equipos y también Samitier, Escarone y otros.

En el puerto se encontraban al zarpár muchos aficionados.

Al salir del puerto el buque, los expedicionarios fueron objeto de una estruendosa ovación.

Zamora ha manifestado que marchan dispuestos a dejar muy honorablemente sentado el pabellón de los futbolistas españoles.

Este equipo aceptará sólo partidos con equipos de club, no con seleccionados.

Vuelco de un automóvil.

Cádiz.—En las inmediaciones de Berber, viajaban en comisión de servicio y en un autocamión, varias clases del cuerpo de carabineros.

El automóvil, a consecuencia de una falsa maniobra volcó, resultando muerto el cabo Leopoldo Rodríguez y gravísimo Cruz Sánchez Herrera, también cabo, y menos graves el sargento José Martín Maldonado y el cabo Angelo Bonilla.

Vuelco de otro automóvil.

Sevilla.—En la carretera de Huelva volcó un automóvil de los que hacen el servicio de viajeros, entre ambas capitales.

Le guiaba el chofer Rafael, conocido por el ramoquete del «Rey del volante».

El accidente fué ocasionado por salirse la cubierta de una de las ruedas cuando el vehículo marchaba a gran velocidad.

Resultaron varios heridos, entre ellos el doctor don Francisco Vázquez, que está gravísimo, y el periodista de «La Unión», José Batañero.

Choque de un auto y un coche.

Sevilla.—En el camino de Tablada chocaron violentamente un automóvil y un coche particular, resultando gravísimamente herido el joven de diez y ocho años llamado José Trujillo.

Periódico suspendido.

Málaga.—El diario local «El Cronista», ha sido suspendido gubernativamente por cuatro días.

Esta orden parece ser que la ha determinado el hecho de haber publicado una noticia que no se había sometido a la censura.

Los marinos alemanes.

Málaga.—La oficialidad de los cruceros alemanes que se encuentran fondeados en este puerto, llevando parte de la tripulación, han visitado la finca La Concepción.

Al regresar a la ciudad desfilaron por las calles en correcta formación.

Por la tarde se dedicaron a visitar las bodegas.

Hoy el Ayuntamiento, en honor a la oficialidad de dichos cruceros, les obsequiará con un vino de honor.

Grave cogida en una capea.

Logroño.—Comunican de Alfarro, que durante una capea de vacas fué alcanzado el joven Donato Rodríguez Pérez, resultando herido de una cornada en el muslo, de quince centímetros de profundidad.

En gravísimo estado fué trasladado al hospital.

Dos picadores con fracturas.

Murcia.—En la novillada que ayer se efectuó en la plaza de toros de Cieza, el picador Isabele resultó con la pierna izquierda fracturada, y el picador el Chiquito con la fractura de dos costillas.

Sangriento crimen.

Huelva.—Participan de Almonte que el carbonero llamado Manuel Jerez, disputó con el pastor José Caren, descargando sobre éste varios hachazos, que le destrozó completamente el craneo.

El carbonero, para borrar toda huella del delito, prendió luego fuego al cadáver.

La Guardia civil lo detuvo, declarándose autor del hecho que se atribuía.

El ministro de Negocios extranjeros a Ginebra.

Londres.—Mr. Chamberlain, ministro de Negocios extranjeros, marcha hoy a Ginebra, con objeto de asistir a las deliberaciones del Consejo permanente de las Naciones.

La reunión del Consejo se efectuará el próximo lunes.

El ministro británico someterá al Consejo un estudio completo sobre varias cuestiones, entre ellas la del desarme.

El secretario de la Federación minera a Bruselas.

Londres.—El secretario de la Federación minera, Mr. Cook, ha salido para Bruselas, al efecto de dar cuenta al presidente, señor Smit, de una carta del presidente de la asociación de propietarios de minas.

La gestión realizada por éste ha sido muy bien recibida por el país, abrigándose un gran optimismo acerca de la próxima solución de la huelga minera.

Presidente gravemente enfermo.

Londres.—El presidente del partido obrero independiente, señor Maxtozn, que ostenta la representación parlamentaria de los trabajadores independientes, se encuentra gravemente enfermo.

Los médicos que le asisten le han prohibido que actúe en política durante cierto tiempo.

Globo descalificado.

París.—Comunican de Bruselas que el globo que se creía en peligro aterrizó en Alemania.

Este aterrizaje se dice que no puede contarse para la clasificación de la copa, toda vez que fué descalificado al tomar tierra cerca de Amberes para dejar un pasajero.

Conferencia económica franco-alemana.

París.—En la conferencia económica franco-alemana, se han estudiado detenidamente los medios más adecuados para realizar en la mejor forma posible las prestaciones en especie.

Esta conferencia ha terminado sus sesiones aprobando una moción, en la cual se recomienda con verdadero interés la extensión de dichas prestaciones a los trabajos públicos.

La casa de mi vecino dos puertas tiene a dos calles: cuando el hambre entra por una, por otra la virtud sale. Ventura Ruiz Aguilera.

ULTIMA HORA **AL CERRAR LA EDICION**

NOTICIAS DE MADRUGADA

Abd-el-Krim, es trasladado a Fez.-El general Sanjurjo llega a Rabat.-Parte oficial.-Otras noticias.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así:

Hoy se han retirado del depósito de municiones encontrado en el zoco de Talazza, 1.700 proyectiles cargados con espoleta.

Mañana continuará el transporte de dichos proyectiles, utilizándose para ello una pista construída por los rebeldes, que será también utilizada para el avituallamiento de municiones.

A vanguardia de la columna del centro se ha encontrado un avión destrozado modelo A. M. R. con motor Renault.

Tanto el aparato como el motor, son de modelo anticuados e inservibles.

En el resto de las zonas sin novedad.

EL HOMENAJE DE LAS MUJERES ESPAÑOLAS A PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Decididamente mañana, domingo, se celebrará, a las doce y media, en el Palacio de la Presidencia, el homenaje que las mujeres españolas rinden al marqués de Estella con motivo del buen desarrollo de las operaciones en Marruecos.

Este homenaje es el primero de los que han de organizarse en honor del Ejército en cuanto éste sea repatriado de África.

Asistirán a él representaciones de las asociaciones femeninas sociales y religiosas de Madrid.

ABD EL-KRIM TRASLADADO A FEZ

Fez.—El cabeilla rifeño Abd-el-Krim, ha sido conducido a Fez, donde habrá llegado a las ocho de la mañana de hoy.

Le han acompañado en este viaje un indígena, que se titula secretario particular del cabeilla.

Próximamente le seguirán sus familiares.

LLEGADA DEL GENERAL SANJURJO

Rabat.—Procedente de Casablanca ha llegado a esta población el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Fue recibido por las autoridades francesas, y luego, en unión del general en jefe francés, se dirigió a la presidencia, donde conversaron largamente.

El general Sanjurjo ha hecho manifestaciones a los periodistas franceses muy interesantes.

Ha dicho el alto comisario que el Roghi ha sido vencido, terminándose la guerra.

Ahora sólo queda una acción política no guerrera, que es necesario efectuar para aprovechar convenientemente los frutos de la paz.

Ha manifestado que Abd-el-Krim se ha entregado a los franceses, no haciéndolo a nosotros porque con los españoles tiene muchas cuentas que saldar.

Ha dicho igualmente que no había ido a Rabat en visita oficial, sino que para corresponder a una atenta invitación del mando francés.

TOROS EN TRUJILLO

Trujillo.—Se ha celebrado la anunciada corrida para hoy, con buena entrada.

Se lidiaron seis toros de Terrores, para Márquez, Algabeño y Martín Agüero.

Márquez, en su primero, veroníquea regularmente. Hace una faena de alño y mata de una buena estocada y un descabello.

Algabeño da unas verónicas muy buenas que se aplauden. Con la muleta hace faenas admirables, para terminar de dos estocadas y un descabello.

Martín Agüero es aplaudidísimo con el capote, y con la muleta realiza unas faenas colosales, tributándosele una gran ovación y concediéndosele la oreja.

Márquez da a su segundo varias verónicas. En el tercio de quites se lucen los matadores.

Con la muleta ejecuta varios pases de pecho, que son aplaudidos, y termina con media buena y varios descabellos.

Algabeño no hace nada de particular con el capote; con la muleta da varios pases de alño, y acaba con el morlaco de media estocada en su sitio. (Palmas).

Agüero da algunas verónicas para salir del paso y se deshae de su enemigo de media estocada regular.

NO HA HABIDO OPERACIONES

Fez.—No se ha señalado en la jornada de hoy en el frente francés ninguna operación notable.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

León.—En el kilómetro 7 de la carretera que va al puerto de Pajares y en una curva muy pronunciada volcó un automóvil, que conducía don Luis Gutiérrez, conocido industrial de esta capital, despenándose por un terraplen y resultando heridos de gravedad los ocupantes del vehículo, y muerto uno de ellos llamado Victoriano Villanueva, soldado del regimiento de Burgos.

EN HONOR DE LA ESCUADRA ALEMANA

Murcia.—Se ha celebrado un

banquete en honor de la oficialidad de la escuadra alemana, surta en este puerto.

Por la noche han asistido a una función de gala en el teatro Roma.

PROXIMA VISITA DE MARTINEZ ANIDO

San Sebastián.—Para el día 12 está anunciada la llegada a esta capital del ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

El objeto de este viaje es inaugurar el nuevo servicio de teléfonos automáticos.

EL VIAJE DEL CARDENAL REIG

San Sebastián.—A su paso por esta capital, fué saludado el cardenal arzobispo doctor Reig por las autoridades.

En el mismo tren viajaban también los obispos de Calahorra y Orihuela, que asistirán al Congreso Eucarístico de Chicago.

UNA BOMBA EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Montevideo.—En la embajada norteamericana ha estallado una bomba que ha producido grandes destrozos materiales, sin que, por fortuna, hayan ocurrido desgracias.

JURA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Varsovia.—A mediodía y en el castillo real, se ha verificado la ceremonia de jurar el cargo el nuevo presidente de la República polaca.

Asistieron a tan solemne acto las dos Cámaras, el cuerpo diplomático y todas las autoridades.

Como es constitucional, terminado el juramento, el presidente del Gobierno presentó al de la República la dimisión colectiva del mismo.

El nuevo presidente de la República, rogó a los ministros dimisionarios que continuasen despa-

AUTOMOVILES "CARITAS,"

Para corresponder a la aceptación que ha tenido en el público mi coche, para servicio a domicilio, y con objeto de tener bien atendidos los encargos, cada día más numerosos, he adquirido un nuevo coche marca «Berliet», con todas las mayores exigencias en confort y comodidad.

LOS PRECIOS SON LOS SIGUIENTES:

Asiento a domicilio	0,75 pesetas.
Maletas	0,50 id.
Baúles, no excediendo de 50 kilos	1,00 id.

IGUALES PRECIOS QUE LOS COCHES DE CABALLOS

Para mayor comodidad del público, tendré constantemente, a su disposición, un coche en la PLAZA DEL CORRILLO, a la puerta del Hotel Español.

Se reciben encargos: H. Español, Plaza del Corrillo, 26, teléfono 369; Casa de transportes de Periañez, Prior, 29, y Rodríguez Fabrés, 3, teléfono 52.

SE ALQUILA PARA JIRAS Y VIAJES 8-a-3

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódicos sulfhídricos hipersulfurados, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Luis Infante.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

ando los asuntos de sus Ministerios, hasta la formación del nuevo Gobierno.

RATIFICACION DE LOS ACUERDOS DE LOCARNO

París.—El Senado francés ha ratificado por 274 votos contra seis, los acuerdos de la última conferencia de Locarno.

EL CARDENAL DUBOIS, COMENDADOR DE LA LEGION DE HONOR

París.—Hoy se ha celebrado la ceremonia de imponer al cardenal arzobispo de París, señor Dubois, la corbata de comendador de la Legión de Honor.

Le ha impuesto dicha distinción el presidente de la República, antes de marchar al Congreso eucarístico de Chicago.

DONATIVOS PARA LOS MINEROS

Londres.—Siguiendo el ejemplo del príncipe de Gales, Lloyd George ha entregado una importante cantidad para la caja de socorros de los mineros en huelga.

Algunos industriales mineros han hecho también importantes donativos con el mismo fin, justificando estos diciendo que las mujeres e hijos de los mineros no deben sufrir las penalidades de la lucha entablada.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Londres.—En el canal de la Mancha ha sido hallado un cadáver, el que, trasladado a Londres, ha sido identificado por las autoridades francesas como el piloto del biplano francés desaparecido recientemente.

VIAJE DEL PRIMER MINISTRO INGLÉS

Londres.—Mister Baldwin marchará mañana a Escocia, con objeto de asistir a la reunión anual de la Iglesia escocesa.

LOS MINEROS ALEMANES

Essen.—El órgano oficial de la Federación de mineros alemanes, publica un manifiesto aconsejando a sus afiliados que trabajen para impedir la salida de carbón con destino a Inglaterra.

LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

Londres.—Se ha hecho público el informe emitido por cuatro diputados conservadores sobre el viaje de estudio que han realizado a Rusia.

En el informe se pide que el Gobierno británico estable inmediatamente negociaciones para llegar a un acuerdo con el de la República socialista soviética.

Se insiste asimismo en el informe en que es imposible aplazar por más tiempo la ejecución de tales gestiones.

Los periódicos hacen observar que las negociaciones reanudadas por los Estados Unidos y Alemania y otros rivales comerciales, han ido ocupando poco a poco el lugar que hasta ahora tenía en el mercado ruso Inglaterra.

Otros periódicos se expresan en igual sentido.

Se sabe también que el encargado de Negocios de Inglaterra en Moscú ha protestado ante el Gobierno de los soviets contra el envío de dinero contra los huelguistas británicos, declarando que ello significa una intromisión injusta en los asuntos interiores de Inglaterra.

EL CONGRESO EUCARISTICO DE CHICAGO

Roma.—Por conducto del delegado papal, el Pontífice ha enviado al Congreso Eucarístico de Chicago el siguiente mensaje.

«A los Estados Unidos: Decid al pueblo americano que estará presente en espíritu en esta solemne manifestación de la fe».

LAS MUJERES SERAN SEÑORAS, NO SEÑORITAS

Copenhague.—El Gobierno danés ha decidido, en reciente decreto, que todas las personas femeninas, solteras, casadas y viudas, se las designe en los actos oficiales con el nombre de señoras, aboliendo completamente el de señoritas.

RIVERA

REPRESENTANTES PROVINCIALES

para publicidad acreditada. Inútil sin referencias y larga práctica en publicidad. Diríjase a Diladag, Reina Mercedes, número 1, Sevilla. 5-9-15 y 20 Jn.

El banquete en honor de don Eladio Barrueco Rodríguez

Se celebró anoche en el hotel del Comercio el banquete con que los amigos obsequiaron al señor Barrueco Rodríguez, por el triunfo obtenido en las últimas oposiciones celebradas en la Audiencia Territorial de Sevilla, y en las cuales ha obtenido plaza, habiendo sido nombrado notario de Ubrique (Cádiz).

A la mesa se sentaron para festejar el triunfo del señor Barrueco, los señores don José Cimas Leal, don Florindo Conde, don José Patricio González, don Manuel Reymundo, don Antonio Lamamié de Clairac, don Blas Santos Franco, don Manuel Morán, don Jesús E. Polo, don Gregorio Diego, don Pablo Unamuno, don José Gómez Díez, don José A. Bartol, don Miguel Villar, don Francisco Seirulo, don Gaspar Escudero.

Don Luis Romero, don César Delgado Vicente, don Carlos G. de Cebeallos Aparicio, don Antonio Jiménez, don Antonio Estella, don José Montalvo, don Ramón López Barrantes, don José Lamamié de Clairac, don Tomás Marcos Escribano, don Carlos Moreno, don Jesús Cañizal, don Jaime Olaortúa, don Eduardo Alcalá, don Argimiro Montalvo, don Arturo Calvo, don Martín Redondo, don Mariano Vicente, don Teodoro Gutiérrez, don Manuel Díez Jarque, don Alberto Cuadrado, don José M. Beato, don Eduardo Jiménez, don Manuel García de Arriba y otros.

Se recibieron adhesiones de don Bienvenido Moreno, don Joaquín González Narros, don Francisco Bravo, don Antonio Berjillos y don Cristino Jiménez.

La cocina del Hotel Comercio sirvió un suculento y escogido menú, con el esmero que le es peculiar.

Al descorcharse el champagne, el señor Cimas Leal (don José), ofreció el banquete al señor Barrueco, haciendo de éste cumplidos elogios, y deseándole

grandes éxitos y prosperidades en su carrera.

El señor Barrueco, en un discurso sentido y emocional, lleno de gratitud, expresó su agradecimiento por la delicada atención de sus amigos, superior al pequeño éxito por él conseguido en unas oposiciones que no tienen gran importancia.

Después todos los comensales estrecharon la mano del señor Barrueco, a quien también nosotros felicitamos muy de veras.

Un buen regalo de boda

La señorita Mellón, hija del secretario de Estado del Tesoro de los Estados Unidos, ha contraído matrimonio con Mr. Bruce, vicecónsul americano en Roma, hijo de un senador del Estado de Maryland.

La señorita Mellón, heredera de un número considerable de millones, ha recibido de su padre como regalo de bodas un cheque de diez millones de dólares.

Anoche en el Moderno

Ayer volvieron a lucir los primores de su arte las notables y gentiles Consuelito Reyes y Maruja Casanova.

Si Chelito baila con gran estilo las más bellas y castizas danzas españolas, Maruja hace maravillas con su garganta admirable.

Son, pues, dos artistas que no dudamos legarán a abrir un campo de risueñas esperanzas.

Como complemento del programa se proyectó una bonita y entretenida cinta.

Hoy volverán a actuar estos dos encantadores artistas con cambio de programa.

Lea usted mañana EL ADELANTO

Se vende una vaca holandesa, recién parida. Informarán, Plaza del Mercado, 68 y 70 (oficinas). 8-a-1

Vendo tierras, buenas, en Aldesusa de Tordes. Informes, en dicha villa, señor Mosquete, abogado. 8-a-1

Para poca familia se desea sirviente joven, independiente, con referencias, que más adelante pudiera acompañar a otro capital, si conviene. Plaza de la Fuente, 9, principal. 1-1

Pérdida. El domingo, a las nueve de la noche, se perdió un reloj de oro, dos tapas, desde la Plaza Mayor al Paseo Canalejas. Se ruega a la persona que lo hubiera encontrado lo devuelva al mecánico del Garage M. V., Zamora, 57, por tratarse de un recuerdo de familia, donde se gratificará espléndidamente. 5-6-8 Jn.

Anuncio de subasta. En pública y extensa última subasta se celebrará en la Notaría de Peñaranda de Bracamonte, a cargo de don León Temprano, el día 21 de Junio, a las once de la mañana, se venderán ocho fincas rústicas que hacen unas 20 huébras, situadas en el término municipal de Madrigal de las Altas Torres, que hipotecó don Pablo Herrero Huete a favor de don Agustín del Castillo Hernández. Los títulos y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en dicha Notaría y en el domicilio del señor Castillo.—Peñaranda, 1 de Junio de 1928. 4-1

Pérdida. Se ruega a quien haya encontrado un bolso de plata, de señora, y quiera devolverlo, lo entregue en la Avenida del Gran Capitán, 2, principal, interior, derecha, donde se gratificará y agradecerá. 3-1

Extravío. Entre una y una media de la tarde, se extravió, anteaer, jueves, una pulsera, en el trayecto comprendido entre la Plazuela del Corrillo, Plaza Mayor y Calle de Zamora. Si la persona que la haya encontrado tiene a bien devolverla, se servirá hacerlo en esta última calle, número 38, donde, además de agradecerse, se gratificará si es necesario. 1-1

Hallazgo. La persona que haya perdido una pulsera en la Plaza el día 3 del corriente, puede pasar a recogerla en la Joyería Córdoba, San Pablo, número 1. 3-1

Señora se ofrece para lavandera o asistencia, tanta, con buenas referencias. Darán razón, Consuelo, 11, 9. 4-1

Véndese dehesa. Provincia Guadalajara, ferrocarril próximo, carretera limita finca, para auto línea, extensión 2.400 hectáreas, sin explotación, mucha encina, roble, buen terreno para cereales, dos casas, aguas potables. Precio, 275.000 pesetas. Otra de mucha extensión, barata, provincia de Caceres; mantiene 8.000 cabras, 4.000 más en verano 4.000 ovejas ca verano, 1.000 vacas, 150 yeguas, 150 más en verano, 800 cerdos, cuando montanera, 600, si interese, mando nota explicativa. Se vende total o parcial. Razón: Emilio Álvarez, Travesía Conde Duque, 8, Madrid. 2-a-1

Se necesitan oficiales de joyería, para la Casa de José Córdoba, Salamanca. 1-1

Colocaciones. Se necesita un chico de recados, en la farmacia y droguería de G. Escudero, Plaza del Mercado, 9. 15-3

Estudiante de medicina

con buenas relaciones entre la clase médica, se busca para la propaganda de algunos específicos opoterápicos extranjeros muy considerables. Contestación a número 6181 C. Rambla Estudios, 6, Anuncios. Barcelona. 1-1

Se venden varios muebles. Arroyo del Carmen, 3, duplicado. 5-3

FABRICANTES, INDUSTRIALES, ALMACENISTAS

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie; pues, dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro. Pídanos un carnet de informes, que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial. — Apartado 804. — Conde de Romanones, 12. — MADRID 5-11-25 m.

El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA

JABON DE SALES DE CARABAÑA MEDICINAL Y DETOCADOR. — EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL. Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías,

Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.